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rimisoara 

MmMint előrelátható és várható volt, a külföldi sajtó a 

oszkvai japán-szovjetorosz semlegességi szerződéssel 

pcsolatosan pár napon át ismét több figyelmet szentelt a 

ovjetunió külpolitikai tevékenységének, mint rendesen. 

A hadmüveletekkel párhuzamcsan a diplomácia vivja 

rtelen csatáit s a modern hadviselés kelléktárában az 

tározó jellegü katonai lépések előestéjén rendszerint a 
észités" szerepel. Távol áll tőlünk a leg- 

tékben is jóslásokba bocsájtkozni: ez ma 
télü kard és ép eléggé követik egymást a kézzelfoghato 
emények, céltalan azok jelentőségen tulmenő és hellyel- 

közzel mindig egyoldalu szemléleten alapuló nézetekkel 
megtömni az olvasóközönség gondokkal megterhelt agy- 

tekervényeit. 
A megtörtént és hivatalos jelentésekben körvonalazott 
mények összefoglalása és történeti egybevetése ezzel 

ben tanulságos megállapitásokra vezet. 

moszkvai japán-orosz megállapodás, mint maga a 

pán külügyminiszter megállapitotta, a háromhatalmi 

ény szellemének kedvező légkört biztositva, meg- 

edést keltett a tengelyhatalmak politikai köreiben is. 

demokrata-plutokrata hatalmak letéteményese, Anglia 

ekkor egy keserü csalódással gazdagodott. A londoni 

ny ugyanis minden eszközt megragadott, hogy Né- 

rszág és Oroszország korrekt és kölcsönösen értékelt 

nyát megzavarja. A háromhatalmi egyezmény egyik 

lamának, Japánnak a balkáni háboru fellángolásával 

idejüleg Moszkvában elért diplomáciai sikere érthetően 

lehangolta azokat a köröket, melyek valtig azt han- 
tatták, hogy Moszkva semlegessége és be nem avatkozó 

magatartása a közeljövőben módosulhat. 

Németország 1939 augusztus 23-án megnemtámadási 

egyezményt kötött a Szovjetunióval. Katonai, illetve hadá- 

szati szempontból Németország számára a szovjetorosz 

milegesség az Anglia ellen folytatandó hadviselés tekin- 

ében oly helyzetet teremtett. inek következtében a 

gyelországi francia-brit befolyás megbénult, Belgium, 

ollandia és Franciaország térdrekényszeritése 
pedig, a 

gy keleti szomszéd be nem avatkozó magatartása 
révén, 

mint azt a bekövetkezett események igazolták, az eredeti 

rveknek megfelelőleg történt. 

Oly gigászi harci vállalkozáshoz, aminő az angol 
világ- 

odalom megtörése, Németországnak feltétlen szüksége 

t a Szovjetunió gabona, kőolaj és nyersanyag-gazdasá- 

ának igénybevételére s az ezirányban folytatott moszkvai 

plomáciai csata ép a kkor dölt el Németország javára. 

mikor egy nagyszámu angol küldöttség is tárgyalt a 

ovjet fővárosban. A német diplomácia moszkvai sikere 

gtörténelmi jelentőségü s az anyagi természetü kölcsö- 

s megállapodás el nem hanyagolható körülménye az a 

y is, hogy elvi tekintetben a Szovjetunió csak oly ellen- 

e a demokrata-plutokrata hatalmaknak, mint a nemzeti 

cializmus. Mindkét társadalmi és politikai rendszer, 
- 

német és az orosz is, - egyaránt hangoztatja, hogy a 

demokrata államrendszer nem felel meg a széles néptöme- 

k igényeinek és nem biztosithatja azok jövőjét, mert 
a 

zetés szálai egy keskeny burgeois-réteg kezében futnak 

sze. Gondoljunk csak a francia nagytőke vagy az angol 

sztrendszer népnyomoritó politikájára. A Szovjetunióval 

egkötött semlegességi szerződés után Mitler vezér és 

hancellár beszédet mondott, melyben a nemzeti szocializ- 

us forradalmi jellegét hangsulyozta. A Harmadik biro- 

lom álla: dszere a társadalmi ellentétek el- 

e irányul, a demokrata hatalmak osztály- 

ó társadalompolitikájával szemben. 

kancellár politikai éleslátására vall, 
a Szovjetunióval szemben minden oly kérlésben mes- 

e s és megállapodás lehetőségeit, mely kér- 

1i küzdelem alaptényezői. Németország 

éderő páratlan tekintélye 

edés és diplomáciai, valamint keres- 

s elentőségét a külpolitikai esemé- 

to g a szovjetorosz-finn háboru 

Berlin és Moszkva viszonya 

Macyar Népközösség lapia 

set jelenti, mert Németország sikerei a nyugati arcvonalon 

- nyugtalanitják a szovjetorosz vezetőket". Ezzel szem- 

ben a moszkvai Tass ircán idejében erélyes cáfolatot 

közölt, megállapitva, hogy a német-szovjetorosz megnem- 

támadási szerződést mindkét fél teljesen tiszteletben tartja 

s az általa vállalt kötelezettségeknek eleget tesz. Ezt a 

közvetve baráti megnyilatkozásnak tekinthető magatartást 

a Német Távirati Iroda is kellőkép értékelte, amikor Lett- 

országnak, Esztországnak és Litvániának a Szovjetunióba 

való bekebelezésével kapcsolatosan 1940. julius 21-én azt 

közölte, hogy Németország ezt a tényt az érdekelt államok 

belügyének tekinti. Ekkor már világosan kirajzolódott a 

két nagyhatalom politikai irányvezetése atekintetben, hogy 

egymással szemben minden surlódási felületet gondosan 

kerülnek. 
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Londonban természetesen továbbra is abban remény 

kedtek, hátha mégis kiéleződik Berlin és Moszkva viszonya. 

A balkáni ellenségeskedések megkezdésekor angolszász 

körökben nyiltan hangoztatták, hogy Moszkva most meg- 
lepetéseket fog okozni, Ez nem történt meg. A Szovjetunió 

továbbra is megőrizte semleges magatartását, sőt Japán- 

nal ugyanekkor megnemtámadási szerződést kötött. Mi 

marad más hátra, mint a tényeket egyszerüen tudomásul 

venni: Németország és a Szovjetunió viszonya válto- 

zatlanul korrekt. Moszkva semmiféle közösséget neni 
vállal a magaásott vermébe hulló demokráciával, hanem 

továbbra is vállalja kötelezettségeit, - tiszteletben tartja 

az 1939. augusztus 23-án létrejött német-szovjetorosz sem- 

legességi szerződést, melyben szerepel egy oly pont, ami 
igy hangzik: a szerződő felek abban az esetben, ha vala- 

melyikük egy harmadik hatalommal háboruba keveredne, 

a legteljesebb semlegesség álláspontjára helyezkednek. 

(rodostói) 

találkozó 
a görög-zangol ellenállást 
sereg feltétel mélkül letelte 

kKómából jelenti a Rador: 
Az olasz főhadiszállásról Mussolini a következő 

Hat hónap ádáz küzdelem után az ellenség le 

csőséggel övezi körül. 

A haza még sohasem volt büszkébb rátok. Eb 
az albániai harcokban 
az elesetteket. 

Üdv a királynak! 

Rómából jelenti a Rador iroda: Az olasz főhadi- 
szállás a következő jelentést adta ki: 

Csapataink előnyomulása görög területen szer- 

dán este 6 óráig tovább folyt. 

Ekkor a 11. és 9. hadsereggel szemben lévő 

görög erők beszüntették a hadmüveleteket. 

A legutóbbi napok folyamán mintegy 6 ezer embe- 

rünk lett harcképtelen, közöttük 400 halott és sebe- 

sült tiszt. Bombázó egységeink megtámadták a pa- 

trasi és milói kikötőben horgonyzó hajókat. A Föld- 

közi-tenger keleti részében német harcigépek telibe 

találtak egy 8 ezer tonnás gőzöst. Aprilis 23-án éjjel 
a német légi hadtest gépei több támadást intéztek La 

Valetta tengeri támaszpontjai ellen, ahol rongáláso- 

kat és tüzeket okoztak, egy torpedórombolót elsü- 

Berlinből jelenti a Rador iroda a német véderő fő- 
parancsnokságának hadijelentését: 

Az epiruszi és macedóniai görög csapatok pa 

rancsnoksága, miután északról az olasz, keletről pe
- 

dig a német erők fenyegették teljes körülzárással 

felajánlotta a feltétel nélküli fegyverletételt. 

A szerződést Szalonikiben irták alá a szövett 
séges csapatok főparancsnokságának és akét 

sgörög hadsereg főparancsnokságának megbi 

KKO 

1 a balti államok elfoglalása Sz 
német törekvésekkel való szembehelyezkedé- 

Sszerdán és a csütörtökre forduló éjszakán nemet 

harekepülőgépek 1smét sikerrei támadták Plymeuth 1 

HIrLER-CIAN 

A diadalmas német és olasz haderő lehengerelte 

aláirták a fegyverletételi szerződést - 
király Kréla szigelére menekült - A bolgár csapalok 

befejezték Thrácia és Macedónia megszállásái 

Mussolini napiparancsa a győzelem
 órájában 

A görög arcvonalon küzdő haderő harcosaihoz! 

Olasz hadijelentés 

Német hadijelentés 

Bécsbem 
: a bekerilel! görög had- 
a fegyvert - Szalomikiben 

György görég 

napiparancsot adta ki: 

tette a tegyvert. 

A győzelem megkoszoruzza a szárazföldi hade rő rendkivül sulyos áldozatait és lobogóitokat uj di- 

ben a percben az olasz nép megindulva emlékezik meg 
elesett hős fiairól és örök hálá ját tolmácsolja számotokra, mert megbosszultátok 

lyesztettek. 
Eszakafrikában a repülőgépektől támogatott el 

lenség ismét megkisérelte, hogy áttörje a Tobruk kö 
rüli egyre szükülő gyürüt, de 

A harc során számos foglyot ejtettünk és önmüködő 
fegyvert zsákmányoltunk. Német és olasz zuhanó 
bombázók többször megtámadták a tobruki kikötő- 
ben horgonyzó hajókat és kikötői berendezéseket. 
Egy hajó elsülyedt, több sulyosan megsérült, a 1é 
harcok folyamán hat ellenséges repülőgépet lelőttün 
Keletafrikában az ellenség folytatta támadásait, d 
azok örtek csapataink ellenállásán. Amhar 
tüzé k párharcot vivott az ellenséges tüz 

hadikikötőjét. Sikerrel támadtak a földön vesz 
repülőgépeket, gépszineket és leg nységi szi 



nyilvánosságra kerülnek. 
MOKOVICS SZERE TABORNOK ELMENEKÜLT 
Newyorkból jelenti a Rador iroda: Mokovics tá- 

EHóőmából jelenti a Rador iroda: Hitelt érdemlő 
hirek szerint az Epiruszban és Macedóniában harcoló 
két görög hadsereg, amely mint ismeretes, feltétel 
g megadta magát, mintegy 16-18 hadosztály- 

áll. 
Ez a görög hadsereg javarésze. 

Berlin-római körökben kijelentették, hogy 
a kapituláló görög katonák visszatérhetnek 

otthonukba. 

A fegyverletét 
Rómából jelenti a Stefani iroda harctéri külön- 

tudósitója, hogy 
az epiruszi és macedóniai görög hadsereg 

fegyverletétele nem lepett meg senkit. 
Görögország sorsa már akkor ismert volt, amikor az 
angol érdekek szolgálatában háborut kezdett a ten- 
gelyhatalmakkal szemben. Ettől az elhatározó pilla- 
nattól kezdve tizenhat nap elegendő volt Görögország 
megsemmisitésére. 

A GÖRÖG HADSEREGEIT TELJESEN 
KÖRÜLZÁRTAÁK 

Berlinből jelentik: A német véderő főparancs- 
noksága közli, hogy a görög hadsereg északi szárnya 
ellen inditott német támadaás nyomán helyi fegyver. 
letételi és fegyverszüneti kérelmek érkeztek a 12. né- 
met hadsereg parancsnoksagához. Más görög kül- 
döttség a 11. olasz hadseregnek felajánlotta az epiru- 
szi és macedóniai görög csapatok fegyverletételét. 

Ezeket a görög csapatokat északról az olasz, 
délről pedig német erők teljesen körül zárták. 

A megadási feltételekre vonatkozóan a szövetséges 
erők főparancsnoksága és a görög főparancsnok álla- 
podott meg. 

bornok a jugoszláv légi erő parancsnoka a német légi- 
támadás során sulyosan megsebesült. A tábornoknak 
sebesülten is sikerült elhagynia Jugoszlávia területét. 

A görög katonákat hazaengedik 
Ez az intézkedés bizonyitja - teszik hozzá, - hogy a 
tengelyhatalmak különbséget tesznek ama vezetők 

klikkje között egyrészről, akik Nagybritánnia érde- 

keit szolgálva a siker minden remény nélkül háborut 

inditottak és a görög nép között másrészről, amely- 
nek 

szenvednie kell az összeesküvés véres követ- 
kezményei miatt. 

el körülményei 
A NEMET VESZTESÉG NEM NAGY 

Berlinből jelenti a Rador iroda: Hitelt érdemlő 
helyen kijelentették, hogy 

az epiruszi és macedóniai görög hadseregek 
fegyverletételével a halkáni háboru elvileg 

már be is fejeződött. 
A kijelentés során, amelyet a sajtó képviselői előtt 
tettek, még hozzáfüzték: Nem várható második Dün- 
kirchen, mert az a megvalósulás utján van. A görög- 
országi hadjáratban elszenvedett brit hajó vesztesé- 
gek napról-napra emelkednek és ijesztően közelednek 
a dünkircheni behajózás alkalmával elszenvedett vesz. 
teségekhez. 

Az április 16-től 22-ig terjedő időközben né- 
met harcirepülőgépek 152 ezer tonna ürtar- 
talmu angol hajóteret süllyesztettek el a gö- 
rög kikötőkben, illetve hajókaravánokból. 

Ezen kivül 37 hajót olyan sulyosan megrongáltak, 
hogy közülök több teljesen hasznavehetetlenné vált. 
A balkáni harcok német veszteségeiről szólva fenti 
körökben kijelentették, hogy azok a küzdelem elkese- 
redettsége ellenére aránytalanul kisebbek a lengyel- 
országi, norvégiai, hollandiai, belgiumi és francia- 
országi hadjáratban elszenvedett veszteségeknél. 

A görög trómörökös angol fogságban 
Nevwyorkból jelenti a Reuter-ügynökség, hogy 
György görög király mielőtt Kréta szigetére mene- 
kült volna, a következő kiáltványt intézte a görög 
néphez. „A háboru sulyos körülményei arra késztet- 

tel, hogy elhagyjuk Athént és az ország törvényes 
kormányával együtt székvárosunkat Kréta szigetére 

helyezzük át. 
Szalonikiből közli a Német Távirati Iroda, hogy 

egy angol hirügynökségnek az a jelentése, amely 
György görög király és a görög trónörökös Kréta 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
londoni rádió közölte, hogy Eden külügyminiszter 
szerdán az alsóházban bejelentette, hogy 

II. Petar délszláv király és a délszláv kor- 
mány a Középkeleten tartózkodik, mint olyan 
állam feje, amely a szövetségesek mellett 

harcban áll Németországgal"". 
Eden hozzátette még, hogy „a jugoszláv kormány el 
van szánva a végső győzelemig folytatni a harcot". 
Az angol külügyminiszter igy fejezte be: A menekült 
jugoszláv kormány a közös ellenség elleni harc foly- 

tatásánál számithat Anglia lehető legmagasabb se- 
ítségére. 

Hitler-Ciano tal 
Berlinből jelenti a Rador iroda: Felhatalmazott 

helyen közölték, hogy Ciano grófnak a Führernél tett 
látogatása, valamint a bécsi Ribbentrop-Ciano talál- 
kozás a birodalmi főváros politikai köreiben magától 
értetődő érdeklődést keltett. A Wilhelmstrassen ujó- 
lag hangsulyozták, hogy a két külügyminiszter meg- 

zéléseinek célja a jugoszláv állam összeomlása és 
a független Horvátország kikiáltása nyomán adódott 
területi kérdésekben történő végleges meg- 

állapodás volt. 

szigetére történt menekülésről szól, nem felel 
meg a valóságnak. Szalonikibe érkezett hirek szerint 
az az igazság, hogy a trónörökös napokkal ezelőtt el- 
hagyta a fővárost és jelenleg 

az angolok foglyaként Kréta szigetén tar- 
tőzkodik. 

Athénbóől jelenti a Rador iroda, hogy az athéni 
rádió hiradása szerint György király és a görög kor- 
mány megérkezett Kréta szigetére. 

Délszlávia tovább is„számiíithataz angol segitségre 
NEM NYILATKOZNAK A NEMET- 

; TÖRÖK VISZONYRÓL 

Berlinből jelentik, hogy ottani német politikai 
körökben ugy tudják, hogy Papen ankarai német 
nagykövet még mindig Németországban tartózkodik. 
Politikai körökben semmi emlitést nem tettek a né- 
met-török viszonyról. 

BERLINI CAFOLAT 
Rómából jelenti a Stefani iroda: Cáfolják azt a 

hirt, amely szerint Hess Rudolf, birodalmi miniszter. 

a Fühbrer álilandó helyettese hivatalos küldetésben 
Olaszországba utazott volna. 

álkozó Bécsben 
Azzal kapcsolatban, hogy ebben a körzetben szó lenne 
esetleg uj határokról, semmit sem jelentettek ki. A 
birodalmi külügyminisztériumban sejteni engedik 
hogy a jelenlegi elfoglalt területek nagy vonalakban 
valóban 

megfelelnek a jövőbeni határvonalaknak, 

BERLINBEN 

tömege hevert napokig az utcákomn. 
Sok halott került az összeomló házak romjai alá. Ez 
számát még nem lehet megállapitani. Ugyancsak nem 
ismeretes még a bombázások áldozatainak szám 
sem,de ugy tudják, hogy rendkivül nagy. 
- Kezdetben azt hitték - folytatta a belgrá 

szemtanu -, hogy légvédelmi próbariadóról van szó 
de rövidesen kiderült, hogy más történt, A néme 
bombák először a villamos központot, a gázmüveket 
és a viztornyot tették tönkre. A támadás teljesen 
megzavarta Belgrád lakósságát. 

A német csapatok bevonulásáig a szerb fővá- 
rosban a rablás hihetetlen méreteket öltött. 

A minisztériumok tisztviselői már az első támadások 
alkalmával elhagyták hivatalukat és elmenekültek. A 
hadügyminisztériumot is sulyos találat érte. 

A német hatóságok azonnal megkezdték a 
helyreállitási munkálatokat és igy a többi 
minisztériumokból, amelyek alig szenvedtek 
emlitésre méltó kárt, számos okmányt 

megmentettek. 
A német egészségügyi szervezetek azonnal müke 
désbe léptek az esetleges járványok megakadályozaá 
sára. A belgrádi magyar követség épületének vala 
mennyi ablaka betört, a német és lengyel követség 
épületei sulyos károkat szenvedtek, mig 

a francia követség egyáltalában nem sérült 
meg. 

Az Egyesült Allamok, Németország és Magyarország 
követségi személyzete közül senki sem sebesült meg, 
hasonlóan nem volt áldozata a francia koloniának sem. 
Isztambulból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

hét folyamán indulnak Isztambulból az első török ha- 
jók, amelyek az Isztambult elhagyó lakósságot szál- 
litják Anatóliába. Az első csoportban mintegy 12 ezer 
isztambuli lakós távozik. 

A brit haderő időn 
törekszik 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: „Nem 
szabad elfelejtenünk, hogy a dünkircheni események 
után az angol miniszterelnök kijelentette, a háborut 
nem lehet visszavonulással megnyerni', - irja a 
londoni Times szerdai számában. A lap a továbbiak- 
ban igy folytatja: 

A görögországi események mutatják, hogy az a 
hátrány, amellyel a háborut megkezdtük, még mindig 
fennáll. 
MHMHaditermelésünk messze van attól, hogy be- 

, hozza az ellenség előnyét 
és csak azt remélhetjük, hogy a németek térfoglalása 
lelassul Európában. Afrikát illetően hasonlóképen 
kedvezőtlen helyzetben vagyunk, ugy a harcoló csa- 
patok létszámát, mint a gépesitett osztagokat illetően. 
Jelen körülmények között a legalkalmasabb politika 

yerésre 

az időnyerés - fejezi be cikkét az angol lap. 
GöÖRÖGORSZAG MEGSZAKITOTTA DIPLOMA- 

OIAI VISZONYAT BULGARIÁVAL 
Szófiából jelenti a bolgár távirati iroda: Görög- 

ország szófiai követe a görög kormány nevében szer- 
dán jegyzéket adott át a bolgár külügyminisztérium- 
ban, amelyben bejelentette, hogy Görögország meg 
szakitja a diplomáciai összeköttetést Bulgáriával 

Thráciát és Macedóniát meg- 
sszállták a bolgár csapatok 

Szófiából jelenti a Havas ügynökség: Thráciának 
és Macedóniának a bolgár csapatok részéről történő 
megszállása szerdán befejeződött. A megszállott te- 

ulette a DAVIs 

mindazonáltal nem lehet azokat véglegesek- 
nek tekinteni. ] 

UJABB ANGOL HIRVERÉS 
Berlinből jelenti a Rador iroda: Mértékadó helyről 

A tárgyalásoknak egyelőre inkább csak előzetes meg- 
beszélés jellege volt a tengely két külügyminisztere kö- 

Erre vonatkozóan német politikai körökben rá- 
utattak arra a nehézségekre, hogy a balkáni hatá 
megvonása egyike a legbonyolultabb kérdéseknek 

Minden természetesebb - teszik hozzá berlini 
kben, - hogy a volt jugoszláv állammal szomszé- 
országoknak saját felfogásuk legyen a közös ha- 
mentén kialakitandó uj rendről. Altalában az a 

Budapestről jelenti a Rador iroda: A Havas-ügy- 
kség közli több szemtanu leirását Belgrádról, Ezek 

tanulmá , rrő amelyek Anglia számára annyira kinosak. 

elgrád épületeinek egyharmada romokban hever 

közlik, hogy a birodalmi külügyminisztérium szerdán 
cáfolta több külföldi lapnak azt az állitását, amely 
szerint Hess Rudolf birodalmi miniszter, a Führer 
állandó helyettese a párt vezetésében, utban lenne 
Spanyolország felé. Német körökben ezzel kapcsolat- 
ban kijelentik, hogy ; 

a külföldi sajtóban Spanyolországgal kapcso- 
latban meginditott sajtóhadjárat angolszász 

A cél az, hogy ily módon eltereljék a figyelmet a 
Földközi-tenger keleti részében történő események- 

Belgrád épületeinek egyharmada romokban 
hever, mig igen sok más épület komoly káro- 
kat szenvedett a bombázás következtébemn. 

Ezek között van a királyi palota és a központi pálya- 
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tek a polgári közigazgatási hatóságok megszer- 

ezéséig katonai közigazgaás alatt állanak. A meg- 

zálló csapatok nyomában éerkező munkásosztagok 
ögtön megkezdték a közlekedési utak rendbehozata- 

át, amelyet Thráciában a visszavonuló szerb had- 

sereg erősen megrongált. 
Szófiából jelenti a Német Távirati Iroda: Daszka- 

Szófiából jelenti a Német Távirati Iroda: Czvet- 

kovits volt délszláv miniszterelnök az „Utro" cimü 

bolgár lap munkatársa előtt ismertette a március 

27-i forradalom kitörését. 
Egyetlen éjszaka 20 tagu tiszti csoport tönk- 

re tett egy nagy országot és nyomorba dön- 
tötte annak népét. 

Ez a kis csoport nem akarta megérteni, hogy Német- 

ország nem retten vissza az akadályoktól. Ezzel ba- 

rátból ellenséget szereztek az országnak. Bár Német- 

ország nem kérte Délszláviától német csapatok áten- 

gedését, a tábornoki csoporzt kitartott pokoli terve 

mellett, amely egy éj leforgása alatt pusztulást idé- 

Czvetkovits nyilatkozata a forradalona éjszakájáról 

zett elő. A forradalom éjjelén a rendőrség vezetője 

loff tábornok, bolgár hadügyminiszter rendeletet 
adott ki, amelynek értelmében 

a bolgár nemzetiségüű szerb haditoglyokat 

azonnal szabadon bocsátják, amennyiben ro- 

konaik vannak az ország területén. Atöbbie- 

ket szintén hazaküldik. 

távbeszélőn jelentette be, hogy a miniszterelnökségi 

palota előtt csapatok gyülekeznek. Amidőn Czvetko- 

vits a királyi palota parancsnokát akarta értesiteni, 

szobájába több repülőtiszt és felfegyverzet 

katona tört be és lefartóztatták a minisz- 

elnököt. 

Három nap elteltével feleségével együtt Nisbe szálli- 

tották, majd április 7-én, amikor a városban megjelen 

tek az első nemet páncélos osztagok, Czvetkovits őr- 

sége elmenekült és magával vitte őt is, de 

utközben egy szerb tiszt kiszabaditotta. 

Czvetkovits elmondotta még, hogy Czinczár-Mar- 

kovics volt külüzyminiszter is szabadlábon van és 

szerdán Belgrádba utazott. 

Hűséget a hűségért! 

Bucurestiből jelentik: Hitler vezér és kancellár 

52-ik születésnapja lkalmából Killinger bucurestii 

e német követ beszédet intézett a fővárosi német koló- 

nia tagjaihoz, melyben többek között a következőket 

mondotta: 
- „Megragadom ismét az alkalmat annak kihang- 

sulyozására, hogy Antonescu tábornok, államvezető, 

mint eddig, ezután is Románia képviselője a Führer és 

Németország szemében és Németország felkarolja és 

támogatja a Tábornokot minden tevékenységében, 

melyet hazája jólétéért és a román-német barátság 

Németország minden tevékenységében támogatja 
Antonescu tábornok-államvezelőt 

Killingerbucurestii németkövetbeszéde aromán-német barátságról 
érdekében kifejt". 

Mint a Reich képviselője, - mondotta Killin- 

ger német követ, - az Allamvezető mellett állok, 

nemcsak azért, mert ez a Führer parancsa, de sze- 

mélyes meggyőződésem értelmében is. Hüséget a hü- 

ségért! A hüség mindig elnyeri jutalmát. Az őszinte- 

ség hiánya mindig maga ássa meg sirját, A délszláv 

kaland sokak szemét kinyitotta, akik ezt eddig nem 

akarták megérteni. 
Killinger követ beszédében Hitler és kancellár ér- 

demeit méltatta. 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Csütör- 

tökön délelőtt összeült a japán minisztertanács, hogy 

meghallgassa Matsuoka külügyminiszter beszámoló- 

ját negyvennapos európai utjáról. A megbeszélések 

főtárgya a szovjet-japán semlegességi egyezmény 

volt. Enn k végeztével összeült a titkos tanács, ame- 

lyen résztvett a miniszterelnök, a külügyminiszter, a 

belügyminiszter, valamint a tengerészeti és igazság- 

ügyminiszter. Konoye herceg miniszterelnök ismer- 

tette azokat az indokokat, amelyek a Szovjettel kötött 

egyezményhez vezettek. 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

Asaki Shimbun Amoyból szerzett értesülése szerint 

titkos megállapodás jött létre Anglia és a csunkingi 

kormány között Burma közös védelmére vonatkozóan. 

fJapán növeli hadianyagtermelését 

A japan császár jóváhagyta a japán-szovjetorosz semlegességi 
szerződés megkötését 

Angol-kinai titkos megállapodás 

Ujabban jelentik Tokióból, hogy a japán császár. 

jóváhagyta a japán-szovjetorosz semlegességi szerző- 

dés megkötését, A szerződés ma lép életbe. 

A HADIANYAGGYARTÁS FEJLESZTEÉSE 
Tokióból jelenti a Rador iroda: Most fejeződött 

be a japán fővárosban az a három napos megbeszélés, 
amelyen az ország minden részéből érkező tisztikül- 
döttségen kivül más hatóságok képviselői is meg- 

jelentek. 
A megbeszélések tárgya a hadianyaggyár- 

tás fokozása volt. 

A lap rámutat arra, hogy az utóbbi napokban több 

ezer kina katona érkezett Burmába és a Thajföld és 

Burma közötti határon jelenleg több ezer kinai ké- 
szenlétben áll, hogy burmai területre lépjen. 

Roosevelt ismét jósol 

Detroitból jelenti a Havas ügynökség: A Chrys- 

r müvek a jövő év elején kezdik egy uj mintáju lég- 

lháritó ágyu sorozatban való gyártását. Az uj lég- 

édelmi ágyu, amelyet a haditengerészet számára ké- 

zitenek 40 miliméteres és abból havonta 300 darabot 

dnak át. A közlemény szerint az uj amerikai ágyu- 
inta az eddigi legtökéletesebb légelháritó fegyver 
s elsősorban a zuhanó bombázok elleni harcban lehet 
ajd eredményesen felhasználni. 

„A FIATAL NÉPEK GYŐZELMI REMÉNYEI 

ERTÉKES TENYEKEN ALAPULNAK. 

Berlinből jelentik: Göbbels dr. német birodalmi 
ropagandaminiszter a Völkischer Beobachterben 
ikket irt, amelyben az angol balsikerekkel foglal- 

zva, az Egyesült Allamok beavatkozásáról megem- 
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Holnap premier 

Aháboru sorsa nem a Földközi tengeren dől el 
Összel nagyarányu hadeyakotlatokot rendeznek az Egyesült 

amo 
liti, hogy Németország nem avatkozik be az angol- 

szászok családi viszályába. 
A fiatal népek győzelmi reményei nem alapul- 

nak ilyen véleménykülönbségen, hanem sok- 
kal értékesebb tényeken. 

Göbbels dr. a cikk további során rámutat arra, hogy 

Roosevelt elnök az utóbbi időben többet igért, mint 

amennyit képes lett volna betartani, a görög és ju- 

goszláv nép jól tudja ezt. Az Unió elnökének erkölcsi 

és eszmei elveit nem lehet sokra értékelni, mert a leg- 

utóbbi események azt bizonyitják, hogy 
Rocsevelt háborura izgat. 

ORIÁSI MERETU HADGYAKORLAT AZ USA-ban 

arányu hadgyakorlaton vesz részt anminő béke ide 

jén még nem volt. 

AMERIKAI VÉLEMÉNY SZERINT A HABOkU 

NEM DŐL EL A FöLDKÖZTENGEREN 
Washingtonból jelentik: Az amerikai nagy lapol 

ez évi konferenciáján felhivták Roosevelt elnök figy 
mét a Londonból érkező Földközi- tengeri események 
hirére, amelyek az Anglia megsegitését szolgáló fel- 
buzdulás csökkenését idézheti elő. Az elnök azt vála 
szolta, hogy ezek a hirek nem egyebek sajtóközle- 

ményeknél. 
A jelenlevők kérték az elnököt, hozza nyilvános- 

ságra az európai eseményekről szóló hireket. Ezekre 
nézve Roosevelt elnök válaszában rámutatott arra, 

z eldönteni, a hiradásoknak melyik 
e nyilvánosságra. 

A helyzes folytatta Roosevelt -igen sok- 
szor hirtelen megváltozik és, akik ismerik 
a történelmet tudják, hogy gyakran a legvér- 
mesebb reményeket a legnagyobb foku csüg- 

gedés válthatja fel. 
A meost folyó háboru is m at hasonló példákat. 

A Német Távirati Iroda, amely a hirt Washing- 
tonból továbbitotta, idézi az amerikai elnök következő 
szavait: 
- zt a háborut nem egyetlen elhatározás, nem 

egyetlen csata dönti el és nem hoz döntést ebben a 
háboruban a Földközi-tenger keleti részépen folyó 
harc sem. 

Wheeler szenátor: Roosevelt rácáfol 
igéreteire 

Washingtonból jelenti a Stefani iroda: Az Egye 
sült Allamoknak az európai fegyveres viszályba tör- 
ténő bekeveredését az ellenzék legutóbbi ülésén Roc- 
sevelt elnöknek azzal az intézkedésével kapcsolatban, 
amely megengedi az amerikai hajóknak, hogy a Vö 
rös tengeren is közlekedjenek, Wheeler szenátor is 
felszőlalt. Kijelentette, hogy 

ez az intézkedés, amely éppen akkor lépett 
életbe, amikor a tengelyhatalmak erői a 
Szuezi csatornához közelednek, megcátfolja 

azokat az ünnepélyes igéreteket, amelyeket 
Roosevelt tett az amerikai hajóknak a hábo- 

rus övezettől való távoltartására. 
Hozzátette Wheller szenátor, hogy ezzel megnőtt an- 
nak veszélye, hogy Amerika beleavatkozzék a há- 
boruba. 

részét he 

Az olasz király és a német vezér 
táviratai űlelsége Mihai királynak 

Róma alapitásanak évfordulója alkalmából Őfel- 

sége Mihai király üdvözlő táviratot intézete Viktor 

Emánuel olasz királyhoz és császárhoz, aki a követ- 

kező távirattal válaszolt: 
öfelsége Mihai királynak! Mélyen meghatva 

a szeretetteljes üdvözlettől boldog vagyok, 

hogy őfelségének szivélyes érzelmeimet ki- 
fejezve válaszolhatok. Viktor Emánuel. 

Öfelsége Mihai király Hitler Adolf születésnapja 

alkalmából szerencsekivánatait küldte a német vezér- 

nek, aki táviratban fejezte ki szivből jövő köszönetét 

a meleghangu szerencsekivánatokért. Hitler Adolt 

táviratilag köszönte meg Antonescu tábornok ország- 

vezetőnek is a saját, a kormány és a hadsereg nevé- 

ben küldött szerencsekivánatokat. A német vezér eb- 

ben a táviratban a Románia felvirágzása iránti jóki- 
vánságait is kifejezésre juttatta. 
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Anuglia mesterkedései nem érintik 
az ibériai bekét 

Lisszabonból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

Espera cimü portugál lap cikket közöl, amelyben meg- 

emliti, nincsen értelme, hogy Spanyolország és Por- 

tugália között egyenetlenséget szitsanak, mert ezzel 

az ibériai béke helyébe az ibériai háboru kerül. Min 
denki tudja - irja a lap a továbbiakban -, hogy é- 

metország uj európai rendet kiván létrehozni, hogy 

ezen a réven a földrész népei között összhangot z 

zon létre. Nem nehéz tehát rájönni, hogy a terj 

tett hirek, csak Angliából és a vele szövetséges 

mokból eredhetnek, miután tudott dolog, hogy 

Nagybritánnia sohasem kivánta a bará 
szonyt Portugália és Spanyolország t 

Az angol jelszó ugyanaz marad: Ugy Portugáliál 

mint Spanyolországban meggondolatlan ireke 

jeszteni. Ezeket a mesterkedéseket azonb 
an 

Washingtonból jelentik: Az Egyesült Allamok 

A ancia nilmgyártás egyik kimagasló eseménye! 

Erick vonsíroheim. Mireiite Bzüüs. lahn Lader-al a insze 

szárazföldi haderejének fele része ez év őszén olyan ! 

ijelek 



„Angliát az ellenállásban már csak 
a kétségbeesés vezeti" 

Lindbergh szerint Amerika közbelépése sem mentheti meg 
Nagybritánniát - Felkészűletlen az Unió hadereje 
NNevyorkból jelenti a Rador iroda: Lindbergh ez- 

redes az „America Sirst" társaság ülésén beszédet 
mondott, amelyen ujólag határozottan tiltakozott 
Amerikának a háboruban való részvétele ellen. 
AAz Egyesült Allamoknak csak akkor szabad 
beavatkoznia a háborbba - mondotta Lindbergh -, 
ha legalább ötven százalékos esélyei vannak a győ- 
zelemre, ez azonban a jelenlegi európai viszályban 
nem áll fenn. Az Unió a fegyverkezésben ott tart, 
ahol Franciaország volt 1939-ben. 

Lindbergh ezredes azután kijelentette, hogy min- 
den bizonnyal nagy tragédia lenne a brit birodalom 

összeomlása és éppen ez az eshetőség késztette arra, 
hogy állást foglaljon a háboru ellenes a megállapo- 
dást tegye a béke alapjául. Franciaországot már le- 
győzték és 
minden hirverés ellenére nyilvánvaló, 

Anglia is elvész. 
Annak a véleménynek adott kifejezést, hogy ezt a 

tényt maga az angol kormány is tudja, a további el- 
lenállásban azonban most már csak kétségbeesés ve- 
zeti. Az angol kormány reményt táplál arra, hogy rá- 
veheti majd az Egyesült Allamokat expediciós had- 
cereg küldésére és Amerikának a katonai csőd mel- 
lett a pénzügyi csődben való részvétele is. 

Valamennyi nemzet - folytatja Lindbergh 
- amely Anglia mellé állott vereséget szen- 

hogy 

vedett. 
A történelmének legkényesebb óráját élő brit biro- 
dalom ezeknek az országoknak segitséget igért, amit 
azután nem volt képes betartani. Most már nyilván- 
való, hogy 

Anglia valótlan adatokat közölt ezekkel az 
országokkal a háborus előkészületekre és ka- 

tonai erejére nézve. 
Rámutatott, hogy alaposan mérlegelte az esélyeket 
és arra a következtetésre jutott, hogy minden bizo- 
nyosság szerint az Egyesült Allamok nem nyerhetik 
meg ezt a háborut. : 

Az amerikai hadseregnek nincs meg a szük- 
séges kiképzése és felszerelése, sőt a hadi- 
tengerészet jelenlegi tonnamennyisége csak 
egyetlen óceánra elegendő, a légi erő sem 
rendelkezik kellő számu ujrendszerü harci- 

géppel. 
Bár Amerika nincsen abban a helyzetben, hogy hábo- 
rut viseljen, egyetlen idegen hatalom sem képes arra, 
hogy megrohanja az országot, 

Több mint 100 millió amerikai polgár tiltakozik 
a háboru ellen - mondotta Lindbergh. 

Végül azt tanácsolta az amerikai népnek, térjen 
vissza Washington György politikájához és a Monroe- 
elvhez. 

Craiovából jelenti a Rador iroda: A doljmegyei 
Bidesti községben lakó egyik gazdának még sulyban 

is tekintélyes mennyiségü ezüstpénzt találtak. A 
gazda, akit Nicutu Nicolaenak hivnak, a Craiova-Fi- 
lias között közlekedő vasuti autóbusszal akart utazni. 
A gépkocsin azonban nem volt már hely és ezért nem 
adtak neki jegyet. A gazda mégis be akart szállni az 
autóbuszba és egyre erősködött, hogy neki feltétle- 
nül el kell utazni. Magatartására végül is figyelmes 
lete egy csendőrőrmester, aki gyanusnak találta Ni- 

Uagueont érő régi ezüstnénzeket rejtegelett 
egu dolimeguei narasztanzda 

cutu Nicolaet és felszólitotta, kövesse a csendőrségre 1 

Ott megmotozták és akkor 
egy csomagban 114 darab ezüstpénzt talál- 

tak nála. 
Az ezüstpénz sulya három kiló és husz deka volt. Az 
ezüstpénznek Mária Terézia és Ferenc József császár 
korából származnak. Kihallgatása alkalmával Nicutu 
kijelentette, hogy az ezüstpénzt Protopopescu Ion 
nevü nagybátyjától örökölte. Az esetről jegyzököny- 
vet vettek fel és Nicutu ellen, még ha állitása igaz- 
nak is bizonyul, devizakihágás miatt eljárást indi- 
tanak 

Tiz évi kényszermunkára itéltek egy fegyverrejtegető 
fővárosi 

Bucurestiből jelentik, hogy a katonai törvény- 
szék itélkezett Marin Ana Maria fölött, aki fegyverek 
rejtegetése miatt került a biróság elé. 

Marin Ana Maria kegyelmi kérvényt nyujtott 
be. Antonescu tábornok államvezető elvben 
elfogadta azt és őfelsége a király elé terjesz- 

tette a halálbüntetésnek tiz évi kényszermun- 
kkára való átváltoztatásra vonatkozó dekré- 

ot. 
Figyelembe vették ezzel kapcsolatban az elitélt asz- 
szonynak a kegyelmi kérvényben tett vallomását, 

Aeaéae 

beismeri, hogy rosszul cselekedett, amikor a 
fegyvereket elrejtette, de hangoztatja, hogy 

ezt nem rossz szándékkal tette. í 
Nem akarta azokat személyesen használni vagy azo- 
kat más személyeknek használat céljára átengedni. 
Az volt a célja, hogy ezek a fegyverek ne váljanak 
gyilkosság eszközéül. Nem akarta, hogy megalázzák 
egy olyan ember nevének tisztasságát és emlékét, 
aki egy keresztény eszményért halt meg. 

Mint az egyik romániai német lap megemliti a 
/halálra itélt és kegyelemre előterjesztett asszony Ma- 
rin Vasile, a Spanyolországban elesett legionárius 
vezető özvegye. 

Nevyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 
Associated Press" közlése szerint Menzies, Ausztrá- 

miniszterelnöke rádióbeszédében kijelentette, hogy 
örténelemben egyedül áló tény lett volna magukra 
yni a görögöket, amikcr Németország készen ál- 

tt a támadásra. 
„KI HITTE VOLNA? 

Ki hitte volna egy pillanatra - fejezte be 
rádióbeszédét az ausztráliai miniszterelnök - hogy 
a nagy brit birodalom ellenállásra buzditsa Görögor- 

igot Olaszországgal szemben és éppen akkor hagy- 
cserben, amikor a német támadó a szinre lépett? 

sSan Franciscóból jelenti a Stefani iroda: Sidneyi 

tockholmból fejenti a Német Távirati Iroda: A 
ög események miatt ugy Angliában, mint Ausztrá- 

ban nagy elhangoltsság uralkodik - jelentik lap- 
iknak : ondon avét ságirók. A „New Chronicle" 

esült Allamokban is kedvezőtlen fordu- 
le i ta 

é anés Megrendült az ausztráliai kormány helyzete 
Mernzies miniszterelnők csititani igyekszik a lázongó közhangulatot 

politikai megfigyelők azt hiszik, hogy a görög arc- 
vonalon küzdő ausztráliai csapatok rendkivüli válsá- 
gos helyzete következtében 

meginoghat az ausztráliai kormány helyzete. 
Menzies, ausztráliai miniszterelnök, aki jelenleg Lon- donban tartózkodik rádióbeszédben intézett megnyug. 
tató szavakat Ausztrália népéhez. 
. A Havas ügynökség Newyvorkból származó érte- 

sülése szerint az ausztráliai munkáspárt nem kiván 
csatlakozni ahhoz a felhiváshoz, amelyet Menzies in- 
tézett az összes pártokhoz, nemeti háborus kormány megalapitására. 

usztrália, Ujzéland és Délafrika egén sőtét fellegek gyűülnek 
elégtelenségének tulajdonitanak. 
- Ez a levertség, amely az egész angolszász 
világot uralja - irja lapjában a „Svenska 
Dagbladet" londoni tudositója magával 
hozhatja Chur Dukását, mint ahogy a 

tábornokot, a birodaimi haderő vezérkari főnökét, ak 

sgógus volt, aki rövid ideig Jimbolian, majd harminc 

Szombat, 1941. április 

Ha ez nem is következik be, várható hogy ugy az an 
gol, mint az ausztráliai kormány tagjai sorában törté. 
nik majd változás. Ebben a tekintetben főleg Menzi 
ausztráliai miniszterelnök kormánya van veszélybe 
mert összesen egy szavazattöbbséggel rendelkezik. A 
svéd lap szerint 

most Délafrika és Ujzéland egén gyülnek 
sötét fellegek és az igy keletkezett politikai 
válság kiszámithatatlan következményekkel 

járhat a szigetország számára. 
Valamennyi angol lap erős birálat tárgyává teszi Dil 

mint ismeretes, Eden külügyminiszter társaságában 
több izben járt Görögországban. Dill tábornokot a Daily Mail" nyiltan támadja. A lap azzal fejezi be cikkét, hogy 

most Ohurchillitől függ, milyen módon tudja 
majd legalább is egyelőre elkerülni a válság 

kitörését az alsóházban. (Rador). 

Lamparter István nyugalmazott elemi iskolai 
igazgató, csütörtökön reggel timisoarai, Regina Maria 
ut 19 szám alatti lakásán négyheti szenvedés után 
szivbaj következtében meghalt. A bánsági pedagogiai 
testület közel négy évtizeden át müködött értékes és 
kitünően képzett tagja száil vele sirba. Ideális peda- 

évnél hosszabb ideig Timisoarán müködött. A belva- 
rosi elemi iskola tanitója, majd igazgatója volt, isko- 
laszéki titkár és tanonciskolai igazgató is. Nyugalomba 
vonulása után az azóta megszünt Lloyd Társulat titká 
raként müködött és nemreg vonult vissza teljesen a 
magánéletbe. Nagy barátja és müvelője volt a dalnak 
is és mint a Filharmonia dalegylet társelnöke lelkesen 
fáradozott a kardal fejlesztése érdekében. Társadalmi 
életben szintén köztiszteletnek örvendett és váratla- 
nul, hatvannyolc éves korában bekövetkezett halála 
városszerte őszinte részvétet keltett. Lamparter Ist- 
ván 1873-ben született Pécsett, tanulmányait is ott 
végezte és mint fiatal néptanitó került a Bánságba, 
Halálát gyászolja mélyen sujtott özvegye született 
Barton Ilona, fiai ifjabb Lamparter István és Lam- 
parter László, leánya Beck Gusztávné, született Lam- 
parter Erzsébet, unokája Lacika, továbbá Pécsett élő 
két fivére és két nővére. A végtisztességen a Filhar- 
monia testületileg jelenik meg és gyászdalt énekel. A 
gyászoló család az alábbi jelentést adta ki: Lamparter 
István, nyugalmazott iskolaigazgató f. hó 24-én Timi- 
soaran elhunyt. Temetése szombaton, április 26-án 
délután 5 órakor lesz, a gyárvárosi r.-k. temető kápol- 
nájából. (Minden külön értesités helyett). 

Pénz helyett 
Papirköteget adott át hitelezőjének 
A lugoji rendőrseg bünügyi osztálya elővezette 

Gorgan Terézia 40 éves asszonyt, aki a Magyarország. 
hoz csatolt területről érkezett az országba és itt 

többeket megkárositott. 
Gorgan Terézia először Bucurestibe utazott, ahol egyik községbeli ismerősének mővérénél szállt meg 
Itt azonban hamarosan összeakasztotta a tengelyt 
vendéglátó háziasszonyával és Herendestire utazott, 
jótevője bátyjához. A gyanutlan embernek elbeszélte, 
hogy 100 kilógrammos, értékes csomagot kell kivál- 
tania az állomáson, tele élelmiszerekkel és ruhane- 
müűekkelm elyet - nővére küldött. E célból Timisoa- 
rára kell utaznia, ahol egyébként egy 5000 lei értékü 
vég vászna is van. Barboni, - a megkörnyékezett hi- 
székeny ember - összegyüjtötte az ötezer leit és 
együtt elutaztak Timisoarara. Utközben Gorgan Te- 
rézia egy kis csomagot adott át Barboninak, tegye el, mert abban 10,000 lei van az ő számára; 

azért nem adta át neki odahaza, nehogy fele- 
sége elkérje. 

Timisoarára érkezve Gorgan Terézia „pár percre" el ment „érdeklődni" az állomás épületébe és Barboni hiába várta viscza. Felbontotta a 10.000 leles "köte- 
get" - és abban / 

pénz helyett összegöngyölt papirdarabokat 
talált. 

Amikor a rendőrség kőzegei elfogták Gorgan Teré. 
ziát, már csak 3000 leie maradt meg az ebből szerzett 
pénzből, a többit elköltötte. 

Bánáti Szanatóriv 
Tmianralt, Str. Ouabesen 3 



SZERKESZTŐSEG ES KIADOHIVATAL: 
Timisoara, I, Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 
Aradi szerkesztő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8, Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 

i, negy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évre 

00. - ler. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 
övre 12.- pengő, félévre 22.- pengő és egész évre 

40.- pengő. 

Hatáságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
rahnak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

— 

- Mihai Antonescu miniszter rádióbeszéde. Bu- 

curestiből jelentik: Róma alapitásának évfordulója al- 

kalmából a fővárosi rádió olasz órája keretében Mihai 

A. Antenescu miniszter, államtitkár beszédet mon- 

dott, amelyben az Örök Roma gondolatának kihang- 

sulyozásával a latin népek civilizációt teremtő hi- 

vatását méltatta. 
- A vállalatok egészségügyi ellenőrzése. Bucu- 

restiből jelentik: Az egészségügyi minisztérium elren- 

delte, hogy a vállalatoknál tartsanak minél sürübben 

egészségügyi ellenőrzést annak megállapitására, vaj- 

jon betartják-e ezek a kötelező előirásokat. 

- A Piarista Liceum növedékeinek figyelmébe. A 

timisoarai piarista iceum igazgatósága értesiti a 

Hceum növedékeit, hogy hétfőn április 28-án megkez- 

dődik a tanitás a Kegyesrendi Ház épületében (I. Ve- 

netia-ut 6), ahol délelőtt nyolc órától kezdve az V- 

VIII. osztályos növendékek, délután két órától kezdve 

pedig az I-IV. osztályos növendékek tanulnak. 

- A constantai bolgár templomot a görögkeleti 

román egyház vette birtokában. Constantaból jelen- 

tik: A helybeli bolgár templomot a görögkeleti román 

egyház vette birtokába husvét ünnepén. Az ünnepé- 

lIyes beiktatáson megjelent Potopeanu tábornok, nem- 

zetgazdaságügyi miniszter és Gherontie püspök is. Az 

egyházfő beszédében elismerését fejezte ki Potopeanu 

tábornok-miniszternek, ak. mindent elkövetett annak 

érdekében, hogy a volt bolgár templom a görögkeleti 

román egyház birtokába jusson. 
- Horthy magyar kormányzó látogatása a 

Führer főhadiszállásán. Budapestről jelentik: A Ma- 
gyar Távirati Iroda közli, hogy Hitler vezér és kan- 
cellár csütörtökön főhadiszállásán fogadta Magyar- 
ország kormányzóját. Horthy kormányzó még a nap 
folyamán visszatért Budapestre. 
- ügyvédi hir. Petre fonescu dr. volt aradi fő- 

ügyész ügyvédi irodáját Aradon, Regele Ferdinand 
6. szám alatt megnyitotta. Telefen 27-09. 

- Az összes aradi C, F. R. nyugdijasok figyel- 
mébe! Az aradi Nyugdijasok Kölcsönös Segélyző 
Egyesülete, Emineseu-utca 20, értesiti a C. F. R. 

nyugdijas tagjait, hogy az 1940-1941. évre a ked- 
m" vezményes tüzifa szállitására vonatkozó kérvények 
folyó év április hó 30-ig beadandók, mert későbben 

nem lesznek figyelembe véve. Mindenki saját érdeké- 
ben a nyugdijkönyvet az irodába hozza be, sürgősen. 
A szabadjegyek nagyobbik része átvehető. 

- fTimisoarai fakereskedő halála. Danciu Francisc 
tekintélyes gyárvárosi fakereskedő hetvenkét éves korá- 
ban meghalt. Temetése nagy részvét közepette tegnap 

ment végbe. Az elhunyt kereskedő számos éven át a keres- 
kedelmi és iparkamara választmányának és az adófelebb- 
viteli bizottságoknak tagja volt. A timisoarai fakereskedők 

testületileg jelentek meg a temetésen, amelyen Ionescu 
Zaharia fakereskedő mondott bucsuztatót. Az elhunytban 
Danciu Traian rendőrkomiszárus nagybátyját gyászolja. 

- Élelmiszerhalmozók Alba-lulian. Az albaiuliai 
ügyészség rendeletére több helyen házkutatást tartot- 
tak, az élelmiszerhalmozás megakadályozása céljából. 

A kutatások során kiderült, hogy sok helyen a szük- 
ségleteken jóval tulmenő mennyiségü élelmiszert és 

ruhanemüt gyüjtöttek össze s ezáltal megnehezitették 
azok helyzetét, akik máról-holnapra szerzik be ilyen 
észleteiket. Emanuel Iosifnál például 140 kiló eukrot, 

29 kiló szappant, 6 rend ruhára való anyagot találtak. 
zv. Herskovitsné 20 kiló cukrot, Pompiliu Strajan 20 
ő cukrot, 28 kiló mosószappant, Bosorogan Pavel 50 

cukrot, Henegar Cornel 102 kiló cukrot, Glück 
Andor 20 kiló cukrot reitegetett, stb. Összesen 30 sze- 
mély ellen inditottak eljárást. 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Pénteken, április 

5-én Timisoaran a következő gyógyszertárak tarta- 
éjszakai szolgálatot: Belvárosban a Götz gyógy- 

ertár, Gyárvárosban a dr. Kovács gyógyszertár, 
zsébetvárosban a Roxin gyógyszertár, Józsefvá- 

rosban a Diana gyógyszertár, Mehalában a Corvin 
ratelian Panajoth Ernő gyógyszertára. Aradon az 

tk Kain ( eam 

töttek: Daszkel Jenő, kereskedő és Klein Matild; 

86 éves, Bulz 

- A MAGYAR NÉPKöÖZöÖStÉG TIMISOARAI 
SZERVEZETÉNEK FELHIVAÁSA. Felhivjuk tag- 
jaink figyelmét, hogy a magyar nemzetiségü szerb 
hadifoglyok részére szánt adományokat vagy a nép- 
közösségi irodába, vagy pedig a gyárvárosi róm. kat. 
ifjusági egyesületben (II., Str. P. Bontila 7), Kánya 

Kálmán urnál adják le. 
- Hatálytalan az elsötétitési rendelet Aradon. 

Az aradi városháza légvédelmi hivatala közli, hogy az 
elsötétitésre vonatkozó rendelet hatályát veszitette és 
ennek következtében már tegnaptól helyreállt az ut- 
cai közvilágitás és kiszürődhet a világosság a laká- 
sokból, üzletekből, kirakatokból, lépesőházakból is. 
A kék égők eltávolitandók és üzembe helyezhetők a 
fényreklámok is. A jármüvek is teljes világitást 
használhatnak. 
- Ismét könnyebb vizumot szerezni. Az április 

10-én életbeléptetett magyar vizum-megszerzést szi- 
goritó rendelkezést az illetékes magyar hatóságok 
hatályon kivül helyezték. 
- Tüz a Chimex vegyigyárban, A timisoarai Chimex 

vegyigyárban nagy tüz pusztitott, amely jelentős kárt oko- 

zott. A tüz a Buziasi-uton levő gyár udvarán, egy faépü- 
letben keletkezett, amelyben több kazán és más anyag volt. 

Ezt az épületet a német katonságnak kellett volna áten- 

gedni, amely ott a fogolytábor konyháját akarta elhelyez- 

ni. A faépület kiüritési munkálatai közben támadt azután 

a tüz. A kivonult tüzoltóság a tüz tovaterjedesét megaka- 

dályozta, de a fából készitett épület elhamvadt. A tüz által 

okozott kárt több mint egy millió leire becsülik. Az épület 

biztositva volt és a kár egyrésze igy megtérül. A tüz oká- 

nak megállapitására megindult a vizsgálat. 

- Orvosi hir. Dr. Brády Albert szabadságáról 
visszatért, ujból rendel bőr- és nemibetegek részére 

délelőtt 9-11-ig és délután 4-5-ig. I., Löffler palota, 

Timisoara, I., Bul, Reg. Ferdinand 1. Telefon 28-24. 

- Csecsemő holttestet vetett partra a Maros. 

Pecica közelében a Maros egy csecsemő holttestet ve- 

tett partra. Az anya kilétét a csendőrség nyomozza. 

- Olasz lapvélemények a milanói nemzetközi ki- 

állitás román anyagáról. Rómából jelentik: Az egész 

olasz sajtó rendkivül meleghangu ismertetéseket közöl 

a milanói nemzetkőzi kiállitás román anyagáról és 

kiemeli Románia szerepét a latin kultura terjeszté- 

sében. 
- Halálozás, Pless Mór folyó hó 21-én 78 éves 

korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése folyó 

hó 22-én volt Aradon az uj neolog temető halottashá- 

zából. 
Az amerikai erdőtüzeket még mindig nem ol- 

tották el. Tizenhárom amerikai államból jeleztek nagy 
erdőtüzeket. Egyedül Newyork és Pennsylvania álla- 
mokban száz erdőégésnél dolgoznak a tüzoltók. New- 
jerseyben két nap óta égnek az erdők és a tüzet nem 
sikerült még lokalizálni. Nagy károkat jelentenek La- 
kehurst környékéről, ahol 1986-ban a Hindenburg zep- 
pelin lezuhant. Ezen a környéken emberélet is áldoza- 
tul esett, de az áldozatok számát még nem ismerik. 

- Tolvajnő garázdálkedása. Targovisteből jelen- 
tik, hogy Elena Andrei Dumitrescu-Patulea cobiai ille- 
tőségü nő Dumitru Popeseu vállalkozótól 119 ezer leit 
lopott el. Mire tettét fölfedezték, a tolvajnő megszö- 
kött. A hatóságok körözik. 

- Timisoarai halálozások. Meghaltak: Danciu Fran- 
cisc hetvenkét éves fakereskedő, Weichardt Antal harminc- 
két éves kereskedő, Trautmann Franciska nyolevan éves, 
Virág Katalin, született Kecskés, nyolcvannégy éves, Rit- 

ter Borbála nyolcvankét éves, Hajas Mihály husz éves 
korában. 

- Be kell jelenteni az irógépeket és sokszoresító 
készülékeket. Az aradi rendőrség, hivatkozással az 
április 19-én megjelent 94. számu hivatalos lapban 
közzétett rendelettörvényre, felszólitja az aradi iró- 
gép és irástsokszorositó készülékek tulajdonosait, 
hogy a fenti rendelettörvény közzétételétől számitott 
5 napon belül irásbeli jelentést tegyenek irógépjük- 
ről, illetve sokszorositó készülékükről. A nyilatkozat- 
hoz csatolniok kell egy, az illető géppel teleirt ivet. 
= Halálra gázolta az autó. A Recas és Izvin kö- 

zötti országutszakaszon egy lugoji rendszámu autó 
elütötte Balut Anna hatvannégy éves asszonyt, aki 
koponyaalapi törést szenvedett és nyomban meghalt. 
A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat. 
- Mozik müűsora. Pénteken, április 25-én a timi- 

soarai mozik müsora a következő: Apolló: A hegyek 

lázadása (angol film), Capitol: Operett (német film), 

Thalia; A nép énekese (német film), Corso: Egy asszony 

három élete (angol film),. Aradon a meozik müsora a 

következő: Forum: Bismarck a vaskancellár (német film), 

Corso: Rió (angol film). 

- Aradi anyakönyvi hirek. Születtek: Popovici 
Méria, Juhász Margit, Patronea, Floriana, Bortis Li- 
via, Kovács Mária és Stoics Mircea. Házasságot kö- 

Kathrein József. mehanikus és Drita Floare; Örfi 
Gyula dr. ügyvéd és Steiner Erzsébet: Hossu Ioan, 
tisztviselő és Opris Floare. Meghaltak: Mészár István 

Pavel 48 éves, özv, dr. Tisch Mórné 85 
a 2i éves Ti hai 

1 Ilie 46 éves, Gefreite, Austermann 

. 

e HASHAJTO 

Erdekes beszamolót közöl 
a Le Matin cimű francia lap a biróság elé állitott 
volt kormányférfiak scrsáról: Pierre Cot volt lég- 
ügyi miniszter külföldre menekült és távollétében 
itélik el. Gamelin tábornok, volt vezérkari főnök, 
Daladier és Blum Leó volt miniszterelnökök, va- 
lamint Guy la Chambre volt miniszter rendkivül 
szigoru felügyelet alatt a Riomtól három kilómé- 
terre fekvő bourrasoli fegyházban várják sorsukat 
Gamelin tábornok, akinek továbbra is megadják 
a katonai rangjához illő tiszteletet, levert, rossz- 
kedvü és vallásos olvasmányokban keres vigasz- 
talást. Blum Leó sokat elvas, számos látogatót 
fogad és fennen hangoztatja, hogy könnyü lesz 
ártatlanságát bizonyitania. Daladier lehangolt, 
szomoru, Cuy la Chambre pedig állandóan Paul 
Reynaudot okolja azért, mert az elmult év tava- 
szán eltávolitotta őt kormányából. 

- Harmincezer gyermek részére rendeznek ün- 
nenséget Párisban. Petain marsall kezdeményezésére 
május hónapban Párisban nagvszabásu ünnebséget 
rendeznek harmincezer gvermek számára, akiknek 
apja hadifogoly vagy pedig szüleik menekültek és 
munkanélkül vannak. Erre a célra Párisban kibérel- 
nek nyolevan gyüléstermet, ezenkivül lefoglalták az 
összes nagy szinházakat, mozikat és sportpályákat. 

PÉNTEK APRILIS 25 
Bucuresti: 6.45 Reggeli hangverseny és hirek. 

12.30 Hangiemezek, 13.15 Hirek. 13.30 Zenekari hang 
verseny. 18.50 Német nyelvü hirek. 14. A hangverseny 
folytatása, közben 14.10 Hirek, 15 Kulturális hirek. 
15.15 A hangverseny folytatása. 18 Román-német ka- 
tonaóra. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 
20.15 Román dalok. 20. 40 Operaelőadás közvetitése. 
22 Hirek. 22.20 Német operettrészletek. 23.15 Német 

és olasz nyelvü hirek, 28.80 Hanglemezek, 28.45 Fran- 
cia és angol nyeltü hirek. 24 Hanglemezek. 

Budapest I. 6.40 Torna, hirek, hanglemezek. 10 
Hirek. 10.20 Ruszin közvetités. 10.45 Hasznes bakté- 
riumok (felolvasás). 12.10 Szórakoztató zene, hang- 
felvétel. 12.40 Hirek. 13.30 Chappy tánczenekar. 14.30 
Hirek. 15.20 A rádió szalonzenekara. 15.40 Mit főz- 
zünk? 16.15 Diákfélóra. 16.45 Hirek. 17.185 Berlicz 
Pesten (felolvasás hanglemezekkel), 17.40 Szelecsényi 
Tona és Magyar Berkó magyar nótákat énekel, kiséri 
Sárai Elemér cigányzenekara. 18.45 Külügyi negyed- 
óra. 19 Hirek. 19.20 Hüség és szabadság (Vers és 
próza a kutyáról), 20.10 Az Operaházi Zenekar, 21.40 
Hirek. 22.10 Tánelemezek. 28.25 Hanslemezek (Baeh 
Csajkovszkij, Sztravinszkij) 24 Hirek. 

SZOMBAT, APRILIS 26. 
BBucuresti: 6.45 Reggeli hangverseny és hirek 

12.30 Hanglemezek, 13.15 Hirek. 13.30 Zenekari hang. 
verseny. 18.50 Német nyelvü hirek. 14 A hangver- 
seny folytatása. Közben 14.10 Hirek, 15, Kulturális 
hirek. 15.15 A hangverseny folytatása. 18 Müszaki 
üzenetek. 18.15 Hanglemezek, 19.05 Könyvismertetés. 
19.50 Német nyelvü birek. 20 Rádióhiradó. 20.25 Mol- 
dovai dalok. 20.45 Rádióposta. 21 Hangjáték. 2 
rek, 22.20 Keringők. 22.30 Tánczene, 23.15 Német é. 
olasz nyelvü hirek. 23.30 Hanglemezek. 23.45 
és angol nyelvü hirek. 24 Hanglemezek, 

Budapest I. 6.40 Torna, hirek, hanglemezek, : 
Hirek. 10.20 Hogyan készül a hangosfilm? (felel 
sás). 10.45 Mit nézzünk meg? ( sság) 12.10 8 
Toni cigányzenekara, 12.40 Hir 1 

zonok, notturnok, szerenádok kamarazenekara 
Rádió tanácsok a tavaszi költö 8.30 k 



szombat, 1911. ápti is 26. 

A Román-Kupa szerdai tordulója ezuttal igen he- 
ves küzdelmeket hozott. Különösen az Unirea 7ricolor 

és a Venus harcolták ki nehezen a továbbjutást, ami 

nem csoda hiszen még a iápukban volt a vasárnapi 

bajnoki rangadó fáradalma. Mindkét csapat csak meg- 

hosszabitott időben győzött, A további mérkőözéseken 

is sok nehéz győzelem született meg. A részletes ered- 

mények a következők: 

VENUS-SPORTUL STUDENTESC 3:2 (2:2, 0:1) 

A mérkőzésen mintegy négyezer néző volt jelen. 

Az első félidőben Beraru a diákcsapatnak szerezte 

meg a vezetést. Szünet után Humis és Ploesteanu a 

Venus, mig Beraru a Sportul g gólszerzői és igy a ren- 

des játékidő eldöntlenül végződött. A meghosszabitott 

időben Petea Valcov azután megszerezte a Venus 

győztes gólját. 

UNIREA TRICOLOR-FRANCO ROMANA 3:0 

(0:0, 0:0). 

A Brailában lejátszott mérkőzésen a honi csapat 

a meghosszabitott idő második feléig ellenállt a baj- 

nokjelöltnek és addig a játék góltalanul telt. Az utolsó 

az obori csapat Sonny Niculescu (2) és Lulu Mihailes- 
tizpereben azután a Franco Romana összeroppant és 

Nenez küzdelmek a Pomán- -Kupa szerdai 
tordulójában 

eu góljaival győzött. 
rC RAPID- GLORIA CFR 3:0 (2:0). 

Galaton a fővárosi csapat biztosan gyózött Flo- 
rian, Barátky és Sipos góljaival. 

RAPID (Timisoara) -CIR (Severin) 2:1 (0:0). 
Elkeserett küzdelem után a timisoarai Rapid meg- 

érdemelten győzött Turnu-Severinben, A banati né- 
metség csapata erősen készülődött erre a mérkőzésre 
és sikerült is Haas és Perszám I góljaival a továbbju- 
tást biztositaniok. A CFR gólszerzője Kozma volt. 

FC PLOESTI-CARMEN 1:0 (0:0). 
Jellegzetes kupa mérkőzés keretében eresen ön- 

góljával győzött a honi csapat. 

CRISANA CFR-ELECOTRICA 2:1 (2:0). 
Az Aradon lejátszott mérkőzésen a Crisana az el- 

ső félidőben két gólt ért el és hiába igyekezett a timi- 
soarai csapat, nem tudott kiegyenliteni. 

A Metalosport-Jiul mérkőzésen a petrosani csa- 
pat nem jelent meg 1dejében és ezért a calani csapat 
küzdelem nélkül jutott tovább. A kitüzött időpont 
után a Jiul megérkezett, de már csak barátságos mér- 
kőzést játszottak, amelyen a Jiul győzött 5:4 (3:2) 
arányban. 

Uehetetlen volt a CAMT és ezért uő uőzött 
a icbb SSMR 

Nagy érdektelenség jegyében zajlott le a bajnok- 
ság kialakulására nézve igen fontos B-Liga mérkőzés. 

A játék a jobban, egysegesebben és főleg gólké- 
pesebben játszó resitai csapat győzelmét hozta, bár a 

CAMT a mezőnyben igen sokat volt támadásban. A 
resitai csapat sokszor nyole emberrel is védekezett, 

tegyük hozzá, hogy igen sikeren. A CAMT ezuttal be- 
mutatta a lassu, tehetetlen és fölösleges cselezésekben 

kimerülő labdarugást. Végeredményben a SSMR meg- 
érdemelte a győzelmet, bár a gólarany a mutatott já- 
ték alapján tulzott. 

A gólokat Balázs, Weiss, Lakstátter és Lakatos, 

illetve Galgóczy rugták. Huniade játékvezető bizony- 
talanul vezette a külömben nem nehéz mérkőzést, 

A B-Liga állása a mérkőzés után ez: 
CFR Severin 123 10 2 1 A42.22 22 
SSMR 14 10 1 3 3822 21 
Chinezul 13 7 4 33.23 16 
Electrica 23 7 1 5 37:16 15 
Ravid 123 6 2 5 31:23 J4 
CFR 13 4 3 6 22:30 11 
Vulturii 12 5 1 7 2437 11 
Crisana 13 4 8 23:309 0 
Politechnica 13 3 1 0 243 
CAMT 14 1/9 2646 6 

SZERDAI BARAÁTSÁGOS MÉRKŐZÉSEK 
TIMISOARÁN 

Chinezul-Vulturii 7:1 (2:1). 
A Hla-fehéreknek jó edzés volt a ronati csapattal 

szemben lejátszott barátságos mérkőzés. A gólokon 
Losoncz (3), Kovács (2), Illés és Csapó, illetve Dienes 
T osztoztak. 

Chinezul ifiusági -CAMT ifjusági 4:4 (2:2). 
őŐéllővök: Weinhöpl (2), Simon II és Simon IV, 

illetve Weinemann (4). 
SULYOS vEnenGET szENVEDETT A 

RIPENSIA SIBIUBAN 
sSzentgyörgy napján a Ripensia Sibiuban az Uni- 

versitatea vedége volt és 5 1 arányu sulyos vereséget 
szenvedett. A Ripensia több tartalékkal állt ki A csa- 
paton a fáradság jelei is mutatkoztak, hiszen ugy 
vasárnap mint hétfőn játszottak és kedden pedig 
utaztak. 

AZ NBE VASAÁRNAPI MÉERKÖZESEI 
Bucuresti: Sportul Studentesc Ripensia. 

Unirea Tricolor -C Braila. 

Resita: UDR-Gloria CFR. 
Brad: Mica -Venus. 
Sibiu: Unicersitatea *C Ploesti. 
Craiova: FC Craiova -FC Rapid. 

ERŐSEN JAVULó FORMAÁT HOZOTT A CSAPAT- 

BAJNOKSÁG HARMADIK FORDULÓJA. 

Azaradi teke csapatbajnokság vasárnapi harma- 

dik fordulója a csapatok örvendetes formajavulását 

mutatta. A Prieteni és CAA pompás formában, köny- 

nyedén játszva, két százon felüli eredménnyel, a Tri- 

colorés Infratirea pedig e szmtet megközelitő teljesit- 

ménnyel győztek. A Fortuna és Metalurgistul még 

mindig nem találták meg tavalyi formájukat, a Crisa- 

na sem nyujtotta a vártat, a Rapid pedig a multheti 

jó eredményétől messze elmaradt. A forduló, mi- 

An a Gutenberg-Transilvania mérkőzés fél
reértés 

miatt elmaradt, e héten csonka volt. 

A harmadik forduló mérkőzéseinek eredményei 

a következők: 

Imfratirea -Mefalureistul 189:157. A tiz emberrel 

kiálló Vasasok, csak az első két menetben állták az 

not és igy az Infratirea biztosan nyerte 43, 67, 35 

4A es menetekkel a mérkőzést, mig a Vasasok 42, 

63 26 és 26-os részeredményeket játszottak. Biró 

ortuna 211: 152. Az érdekesnek igérkező 

nagy formája felé haladó atléták fölénye 

45, 70, 48, 53-as meneteikkel, a még for- 

játszó Fortuna ellen, mely 40, 35, 35 és 42-es 

t - Riró: Nediel 

ból egy vereségével a harmadik helyet foglalta el. 

tén elerheti. 

Tekesport 
neteivel a leggyengébb teljesitményt adta. 
Nediei, 

Tricolor-Crisa 1a CFR 182:172. A mérsékelt for- 
mát játszó Tricolor kemény küzdelemben 42, 483, 53 
és 44-es részeredmények után győzött, a magát még 
mindig meg nem találó vasutas csapat ellen, mely 53, 
44, 31 és 44-es meneteket játszott. - Biró Terbancea. 

A vasárnapi forduló után a bajnokság állása a 
következő 

Biró 

1. Tricolor 3 3 - - 605 6 
2. Prieteni 3 586 6 
3. AAC z2zI46 4 
4. Crisana 2 1 -2 526 2 

5. Infratierea 31 2500 
6. Rapid 23 1 -2 49/ 2 

. Fortuna 12422 
Metalurgist 212467 

9. Gutenberg 21 1300 2 
10. Transilvania 2 2 326 0 

Mint látjuk a Tricoloré: Prieteni továbbra is meg- 
őrizték veretlenségüket és pontvesztesség nélkül van- 
nak az élen. A magához térő CAA kiugorva a csomó- 

A 
következő hatos csoport már két vereség után egy 
csoportban halad, élén a legjobb famennyiséggel biró 
Crisanával. A két utolsó egy-egy mérkőzéssel adós, 
melynek hétközbeni lejátszása után alakul ki helyze- 
tük igazi képe. Győzelem esetén a Gutenberg negye- 
dik lehet, de a Transilyania ugyanezt a helyeré szin- 

mAzAk arAnAsA 
FOLDE K vVÉTELE 
szőnÖk CSERÉJE 
MALMOK 
TELKEK minden árfiokozatban 

Hatschek ügynökség 
Arad, Bul. Carol 46. lel. 16-655 

Fétlheszakadi az országos kupadöntó 
A tékező szövetség szerdára irta ki az országos 

kupáért lejátszandó döntőmérkőzéseket, melyben a 
három kerület két-két legjobb együttese mérte össze 
erejét. Szerdán meg is jelentek Aradon a három kerü- 

let kijelöltjei, igy a brasovi U. A. B. és Metrom, a 
petrosani C. R. Jiul és cs Jiul, továbbá a két aradi 
egyesület a Prieteni és C. A. A. hatos csapatai, melye- 
ket a szabályok szerint összesorsoltak és a szeszélyes 
véletlen ugy hozta, hogy az első két mérkőzést a venn 
dégek játszották le egymás ellen, mig az aradi együt- 
tesek erőnyerőként iutottak tovább. = Résztvevő 
egvesületek a sorsolást, mely állitólag a szabályok 
előirása szerint bonyolodott le, tudomásul vették és 
igy megindult a két előmérkőzés, melyek egyikén a 

brasovi U. A. B. győzött a C. R. Jiul ellen 

1807:1711 arányban, mig a másikban a c. 

S. Jiul győzött a brasovi Metrom ellen 1985: 
1895 ; 

arányban. - A most megejtett sorsolás szerint 
a győztesek összekerültek volna az erővesztőkkel és 
pedig az U. A. B. a C. A, A-val, a C. S. Jiul pedig a 
Prietenivel. - Az előmérközéseken vesztes Metrom 
vezetője azonban most utólag nem találta helyesnek a 
sorsolást és rávette a továbbjátszási joggal biró együt 
teseket, hogy ne folytassák a küzdelmet, igy egyidőre 
megszakadt a verseny. Előbb a C. A. A.-pályán győ 
zött a sportszerüség és kétórás huzavona után az 
U. A. B. és C. A. A. játékba kezdtek, mig a Prieteni a 
szövetségi kiküldött felhivására egyedül állt ki a já- 
tékra. A C, S. Jiul ekkor, bár előbb megtagadta a 
részvételt, játékra jelentkezett, mire a sportszerü 

Prieteni abbahagyva a „walk-ower" játékát, kiállott 
a Jiul ellen. Ugylátszott már, hogy végre mégis csak 
lebonyolódik a verseny, de a vesztesek ujabb inter- 

venciójára, 
az elődöntő mérkőzések félbemaradtak. 
A tekesportban eddig : még szokatlan sportszerüt- 

lenségnek voltunk szemtanui és ugylátjuk, hogy ez a 
komolv férfiak által üzött sportág is a cselezések 
szakadékaiba fog zuhanni, a többi már megszünt 
sportág után, mert komolytalan elemek keveredtek be 
a vezetésbe és mert nincsenek félreérthetetlenül és 
egvértelmüen megalkotott szabályok 

Thalia (Timisoara): 

A nép énekese 
Allandóan zsufolt nézőtér előtt fut a Thalia moz- 

góban az „O du lieber Augustin" cimü film. A barokk- 
korbeli Bécset eleveniti fel ez a játék annak minden 
ódivatu bájával és érdekességével, a cselekmény köz- 
pontjában pedig Augustin áll, a hajdani császárváros 
háromszáz év előtt annyira ünnepelt népénekese. Eb- 
ben a szerepben Hörbiger Paul nyujt mesterteljesit- 
ményt, sokoldalu tehetségének, arany humorának 
minden ragyogásával sugározva át a legelső bécsi nép- 
énekes legendás alakját, A rendezés pazar, nyomán 
feléled a régi udvari élet barokk cikornyásságával, ál 
landó derüt fakasztva, de tanuja vagyunk annak a 
megrázó képnek is, midőn a város lakósait rettenete 
sen megtizedeli a szörnyü pestis. A szer elmes leány 
szerepét a szépséges Andergast Mária játsza, vele 
együtt jeleskednek éi 
vészek is. 

Corso (Timisoara): 

Egy asszony három élete 
Egy asszony három élete, ez a cime annak a film 

nek, amelyet most mutattak be hatalmas sikerrel 
Corso mozgóban. A vezető szerepeket Betty Da 
Amerika legkiválóbb dramai müvésznője és Charles 
Boyer játszák, mindkett sucsteljesitményt nyujtva 
ebben az állandóan drámai feszültséggel telitett film. 
ben. A cselekmény a mi zázad játszó 

e szenvedély ae 
ő csodálatos szinjáts. 

npazar, igy a 
ményben van része. 

szerepeikben a többi mü 



A hivatalos lapban rendelettörvény jelent me 

biztositási alapját - amelyet 1938 december 19-é 
létesitettek - a nemzetgazdasági minisztérium vesz 
át kezelésre. Ebből az alapból száz millió leit a keres 
kedelem és gyéripar számára szükséges hitelintézet 
megalapitására használnak fel. Az alapot különben a 
kereskedők és gyárosok egy százalékos hozzájárulá- 

KÖZGAZDASAG 
Kereskedőkés gyárosok segélyalapjának 

uj rendeltetése 

arról, hogy a kereskedők és gyáriparosok segély é 

7 

ával tovább táplálják. Az igy előteremtet, összeg fe- 

ét a hitelintézetnek juttatják, mig a másik felét se- 

gély és biztositási alapra forditják. A tönkrement 

s elszegényedett kereskedők és gyárosok segély és 

piztositási alapja javára a kereskedelmi és iparkama- 

rák évi költségvetésük öt százalékát kötelesek ren- 

delkezésre bocsátani. 

Mimnt megirtuk, Aradon a cukor- és kenyérjegyek 
kiosztása folyamatban van. 

Folytatólagosan közöljük azoknak a kereske- 
dőknek névsorát, ahol a cukorjeggyel sze- 
mélyenkint havonta 1 kgr. 20 deka cukor- 

adagért jelentkezni lehet. 
A névsorban feltüntetjük: 1) A körzet számát. 2) A 
kereskedő nevét és 8) a kereskedés helyét. 

A cukorjegyeken feltüntetik mindig annak a kör- 
1 e a számát, ahová az egyes személyeket beosz- 

tották. 
1-50 KÖRZET 

Az első körzethez tartozók Benkő, Petran-utca 5. 
szám alatt lévő üzletében jutnak hozzá a cukoradag- 
hoz, a 2. körzetbeliek részére Molnár Lajos M. Scae- 

8. körzet: Gaida Cuza Voda utca 44, 4. körzet: Eber- 
leim Cuca Voda 15, 5. körzet: Chira Pamfir N. Fili- 
pescu 11, 6. körzet: Keves István Al. Gavra ucca 12, 

A cukorjegyrendszer Aradon 
7. körzet: Ratcov S. Voda utca 10, 8. körzet: Rózsa 

Alexandrescu utca 56, 9. körzet: Patzer Lahovary utca 

27, 10. körzet: Szücs Ferenc Badea Cartan utca 40, 11. 

körzet: Viederer Kogalniceanu uta 29, 12. körzet: 

Reich Fabricei utca 39, 18. körzet: Kaity Kogalnicea- 

nu utca ö8, 14. körzet: Kálmán R. Sirianu utca 39, 15. 

körzet: Helmer Kogalniceanu utca 6, 16. körzet: Dra- 

govici Plevnei-tér 4, 17. körzet: Piblinger Sf. Ghe- 

orghe utca 11, 18. körzet: Hoparteanu Alexandrescu 

utca 30, 19. körzet; Hoparteanu Alexandrescu utca 30, 

20. körzet: Ratcov Serban Voda utca 10, 21. körzet: 

Iszai Avram lancu-tér 26, 22. körzet: Issekutz Ser- 

beascu utca 14, 23. körzet: Roter Sf Sava 4, 24. kör- 

zet: Eberhardt Banatului-ut 12, 25. körzet: Lopos Mi- 
ron Critea-tér 8, 26. körzet: Vizsnyiczei Metianu utca 

16, 27. körzet: Chira Filipescu N. utca 11, 28. körzet: 

stein Avram Iancu-tér 17, 29. körzet: Chira N. Fili- 

pescu 11, 30. körzet: Lopos M. Critea-tér 8, 31. körzet: 
Lopos M, Cristea-tér 8, 32. körzet: Filip Metianu utca 
10, 33. körzet: Vizsnyiczai Metianu utca 16, 34. kör- 

zet: Isai Avram Iancu-tér 16, 35. körzet: Isai Avram 

Tancu-tér 16, 36. körzet: Stein Avram lancu-tér 17, 37. 

körzet: Dobre Plevnei-tér 4, 38. körzet: Dragovici 

Plevnei-tér 4, 39. körzet: Piti Bratianu utca 2, 40. kör- 

zet: Benkő Petran utca 5, 41. körzet: Druher Emines- 

eu utca 26. 42. körzet: Rusu Emineseu utca 6, 43. kör- 

zet: Rusu Eminescu utca 6, 44. körzet: Botye Calvin 

ucca 25 45. körzet: Lazar Stroescu utca 32, 46. kör- 

zet: Rusu Eminescu utca ő 47. körzet: Piti Bratianu 

2 48 körzet: Meinl Reg. Maria-ut 22, 49. körzet: Mein! 

Reg. Maria-ut 22, 50. körzet: Catona Alexandri utca 1 

(Folytatjuk) 

Jó termés várható. A földeknek kukoricával való 
bevetése még folyik és gazdasági körökben megelége 

déssel vették tudomásul, hogy ezeknél a munkálatok- 
nál a Németországból hozatott mezőgazdasági gépe- 
ket már felhasználják. Ezáltal ugyanis a munkatel 

jesitmény fokozódik és bővebb termés várható. Az 

őszi vetés és a tavaszi munkálatok jelenlegi helyzete 

kedvező és igy az egész országban jó termésre szá- 

mitanak. : 

A timisoarai tavaszi országos vásár május 1- 

én és 2-án lesz. 

A kereskedők és pékiparosok figyelmébe. A 

nemzetgazdasági minisztérium a hivatalos lapban 

közzétett 239/1941 számu rendelkezése értelmében, 

mindazon kereskedők, akik buzaliszt kicsinyben való 

eladásával foglalkoznak, kötelesek az eladott lisztről 

eladási bont vezetni, amelyben fel kell tüntetni azt a 

lisztmennyiséget, amelyet az egyes vevőnek eladott,
 

ezenkivül a vásárló teljes nevét és cimét. Ezen rendel- 

Kezés ellen vétőket szabotázs miatt megbüntetik. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vételt, 

a második az eladást jelenti) 107 százalék felárral: Dollár 

211 65-217.97, svájci frank 49.16-50.61. Devizák 38 

Százalékos felárral: angol font 567.87-584.91, svájci 

frank 32.78-3340, francia frank 3.24-8.31, német márka 

49--350 felár nélkül), olasz lira 5.50 (felár nélkül), 

pengő 26.50-27 (felár nélkül), cseh korona 4.68-4.71, 

dinár 2.89-3.05 (felár nélkül), török lira 82.902- 

agaan enoeé e 

] Áuást keres 

aAz apróhirdetések diij 
Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biztos,. ALLAÁSKERESES rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei, Vastag betüvel 

szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lel, minden további szó egy leu. Vastag betüvel jegkisebb apró- 

hirdetés 15 szólg 30 lei, minden további szó kettő lei, Jelize és „Cim a kiadóban -hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlsp 

oa 

a előre fizetenedő 

kiadóhivatala, Piata Bratianu 3, Tel.: 28-10, H. kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - P ici trafik, Pi Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piat. i ö 

templom mellett). - Grosz trafik, Calea Dorobantilor 2. III. ank e velezateken gr0 Kel a Nógrády traik (Soro 

mozi mellett). - Vass trafik, Piata Dragalina 6. Telefton 45-06. - Wittek trafik, Bulev, Reg 
Apróhirdetéseket Aradon 

kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. kerületben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Nógrády trafik (Corso 
ele Carol 54, - Colicoia trafik (volt Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Telef,: 45-13. 

felvesz Rudolf Mosse hirdetési irodáje (Strada Eminescu 8, Telefon 17-11). 

Megbizható mindenes 
Szakácsnő, ki önállóan főz, éves bizonyit 
ványokkal, május 1-re felvétetik. Jelent 

kezni d, u. 5-ig. Telefon 45-77, Cim a timi- 
iszkertek parkirozását, valamint alakitá- 
és egész nyári gondozását vállalom. 
offmann Mihály kertész, Timisoara, III., 
eghosszabbitott Mures-utca, Ditrich-ház. 

gyiroki uti korcsmával szemben. (1920) 

HAZAK ELADASA 
FÖöLDEKk VETELE 
szoLok 
MALMOK 
TELKEK 

minden árfokozatban 
HATSOHEK ÜGYNÖKSÉG 

Arad. Bulv. Carol 46. Telefon 16-95. 

(779) 

reskedelmi és technikai önálló levelező, 
egyetemi végzettséggel román, német, ma- 
gyar, angol, francia nyelvismerettel, köny- 

ő, redukált fizetéssel állást vállal. Timi- 
soara, II., Str. Primaverii 8. (887) 

Cim: Rudolf Mosse, Arad, Eminescu-u. 8. 
(2289) 

ntelligens zsidó urilány vagyok. Köteles- 
geim vannak, állásom nincs, Házvezetőnő- 
ajánlikozom magányos urhoz. Leveleket 

irai kiadóba. (751) 

res középkoru komoly nő sokéves bizo- 
tványokkal, Timisoara, II., Spl. Draghici 
házmesternél. (Neptun-fürdő mögött.) 

kiadóba kérünk „Kultura" jeligére. 

Vizvezetékszerelő házfelügyelői állást keres. 

Otthont szeretnék" jeligére kérek a timi- 

ezetőnői vagy jobb szakácsnői állást 

ngol, német, olasz, francia társalgókat kere- 
sünk szórakozásra. Cimeket a timisoarai 

(785) 
........... 

Askalmazás ] 
.aaamn 
Házmesterpár, kizárólag gyermektelen, csa- 

ládi házban felvétetik. Timisoara, III., Str. 

Rusu Sirianu 2, ugyanott kiadó nagyon szép 
száraz szoba, konyha, éléskamra pincelakás. 

(1947) 

Autogen- és electro-heggesztőt felvételre 
keres Rex-garáj, Timisoara, Str. Gh. Lazar 

12. (756) 

Bádogossegédet azonnali felvételre keres 
Rex-garáj, Timisoara, Str. Gh. Lazar 12. 

(757) 

Szerényigényü házmesterpár fizetéssel fel- 
vétetik. Arad, Str. Dr. Ioan Petran 3, emelet. 

(2284) 

Mindenest vagy bejárónőt keresek azonnal- 
ra, Timiscara, I., Str. Turin 14, földszint. 

(832) 

Asztalosok, fiatal napszámosok jó fizetés 
mellett felvétetnek. Siebold butorgyár, Ti- 
misoara, II., Str. Telegrafului 22. (807) 

Mindenes szobalány iratokkal kerestetik. 
Timisoara, I., Bulev. Regele Ferdinand 6, 
II. em, ajtó 14. ((831) 

szakácsnőt 
éves bizonyitvánnyal azonnalra vagy 
május 1-re keresek 1imisoaran. 

Jelentkezni a Gyapjuipar portásánál 

Jó mindenes hosszu bizonyitvánnyal na- 
gyobb háztartáshoz május 1-re kerestetik. 
Timisoara, III., Str. Iosif Gal 7, ajtó 6. (789) 

Keresek gyermekszerető nőt kis háztartás- 
ba, lehet zsidó is. Kotzander, Timisoara, I., 
Str. Sft. Ion 2, manzard. (781) 

Házmesternek csakis magános nő, ki a ház- 
tartási teendőket elvégzi, lakás, fütés, vilá- 
gitás és fizetés ellenében azonnalra felvéte- 
tik. Timisoara, Bulev. Carol 21. (818) 

Férfiszabósághoz erős kézimunkást nagy- 
munkához és nadrágszabót keresek. Spitzer, 
Timisoara, Str. Lonovici 8. (810) 

soarai kiadóban. (808) 

Mindenesleány vagy ügyes bejárónő azon- 
nalra felvétetik. Timisoara, TII., Str. De- 
cembrie 25. (797) 

Fiatal füszerkereskedősegédet keresek. 
Arad, Aurel Vlaicu-ut 61. (28300) 

Buiorüzlelemei álhelyeziem 
mindennemü butorok olcsón 

kaphatók 

UNGOR 
Timisoata IVStr. 1. Bratianu 33 
(a Pücher kálynagyár mellett) 

Magános urnő megbizható ügyes minenest 

keres csakis jó bizonyitvánnyal, Arad, Reg. 

Ferdinand-ut 22, II, emelet. (2205) 

Intelligens kiszolgáló kisasszonyt felveszek 
azonnalra vagy későbbre, 3 nyelv tudás fel- 
tétel. Potichen cukrászda, Timisoara, Bulev. 
Carol 14. (809) 

Bejárónöt csak könyvvel, jó fizetés és el- 
látással azonnalra felvesznek, Timisoara, I., 
Bulev. Regele Mihai I, No. 4, II. em. 2. 

(830) 

Tisztességes bejárónő felvétetik azonnalra. 
Aradon, Regele Ferdinand-ut 50, I. em. 3. 

((2291) 

Bővebbet csakis Timisoara, I, Str. Euven 
de Savoya 12, II. emelett ((790) 

Keresztény, szold, szerény igényü nő buto- 
rozott szobát keres Aradon a belvárosban, 
Ciraeket Rudolf Mossehoz Arad, Eminescu- 

Cres szobát keresek fürdőszobahasználattal, 
lehetőleg kertes házban. Cimeket Rudolf 
Mossehoz, Arad, Eminescu-u. 8. (2288) 

Bul. Regina Maria 8. 

Mindenes mosogató asszony felvétetik a 
Városi étterembe, Aradon (volt Kánya), 

((2298) 

Kiszolgáló kisasszony és mosogatóasszony 
felvétetik, Aradon, Klemens cukrászdi 

Jómegjelenésü takaritónőt keres a timis 
rai Hotel Victoria, Jelentkezni a Madámn 

Középkoru gyermektelen házaspár ira 
kal, házmesternek május 1re fel 

Megbizható jól főző n 

Kézi- és mosogatólányt vagy asszonyt és 
er-étterem, Arad hetescsapost felvesz Au 

str. Cercetasilor2: 

elsejére felvétetik. Timisoara, IV., Str. Mi 
ler Guttenbrunn 14, I7. em. 16. 



szolid nőt keresek 3 éves gyerek mellé, ki a 
háztartásban is segédkezik. Ajánlatokat „Jó 

otthon jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

(822) 

Rendes, főzni tudó bejárónőt keresek. Timi- 
s0ara, 1, Regele Ferdinand-ut 8, III. em. 14. 

(821) 

Keresünk azonnalra ügyes önálló varrónőt 

andó munkára. Gancz, Timisoara, Strada 

3 August 25. (826) 

Gyerekkisasszony azonnalra, és jól főző 

mindenes, tiszta, rendszerető, jó bizonyit- 

vánnyal, május 1-re kerestetik háromtagu 

esaládhóz. Timisoara, I., Str. Buteanu 1. 

(1954) 

Szakácsnő, szobalány és mindens jó állást 
kapnak. Jelentkezés Timisoara, I., Str. Sft. 
Ion 7, földszint 10. (Irgalmasok mellett.) 

(1955) 

Lakás 

Különbejáratu üres vagy butorozott szobát 

CORSO (ARAD) 
áé gók feggl 

Ai szörméit menteni akarja, 

ZI RCHER 
Tüz és betörés ellen biztositva vagyok. Moly- 

kár ellen pedig cégszerüen szavatolok Arad, Eminesceu-u. H4sz. 

Két- esetleg háromszobás lakást keresek 

május 1-re, zónában is. Esetleg kisebb házat 

bérlek. Cim a timisoarai kiadóban. (1953) 

Május 1-re kiadó: 3- szobás fürdőszobás ker- 

tes magánház III. kerületben, 4-szobás mo- 

dern lakás a szinház mellett, 1 szoba konyha 

földszint, Str. Paris, 1 szoba konyha Calea 

Bogdanestilor, továbbá 3-szobás modern la- 

kás a IV. kerület központjában (lelépéssel), 

Timisoara, I., Str. Sft. Ion 7, földszint 10. 

(1956) 

Két-háromszobás fürdőszobás lakást kere- 
sek nem központban. Cimeket Rudolf Mosse, 
Arad, Eminescu-u. 8. ((2283) 

valamint butorozott szobák, Információt ad 

keresek fürdőszobával, zónamentest. Választ 

„Május 17 jeligére a timisoarai kiadóba. 
(838) 

Egyszobás konyhás lakást bérelne a III- 
IV. kerületben idősebb házaspár. „Jól fize- 

tünk" jeligére kérjük az ajánlatokat a timi- 

soarai kiadóba leadni. (1948) 

Eiegáns butorozott garzonlakás fürdőszobá- 
val és teakonyhával a III. kerületben kiadó. 
Ajánlatokat „Luxus' jelige alatt. (1948) 

Kiadó rendesen fizető kis családnak 2-szobás 
utcai nem modern de jó lakás május 1re. 

Timisoara, II, Str. Balas 14. (808) 

Kétszobás lakást, komplettet, keresek azon- 

nalra. Timisoara, II. kerületi park közelé- 
ben. Cimeket „Pontos fizető" jeligére a ki- 

adóba. (798) 

5-szobas villalakás május 1-re kiadó Nem 
zóna. Ajánlatokat „Parter" jeligére a lap 

timisoarai kiadóhivatalába. (796) 

Megbizóink készpénzben 
nagyon magas árat fizetnek külföldi, 

belföldi, gyári szőnyegekért, antik és 

modern butorokért, márkás porcellá- 

nokért, irodai és üzleti berendezésekért, 
linoleumért, irógépekért, varrógépekért, 
festményekért, szobrokért, Wertheim- 

kasszáért, mütárgyakért, könyvritka- 

ságokért. „ARTA" bizományi üzlet, 

Arad, Str. Alexandri 5. 

Adás-vétel 

Eladó matt ebedlőszekrény, asztal hat szék- 
kel, ágy, éjjeliszekrény, mosdó márványlap- 

pal, plüsgarnitura, polituros szekrény, 

fayence mosdó, függönyrudak és egyebek. 

Arad, Str. Alexandru Gavra 26. Délelőtt 
910, délután 1-3 között. (2297) 

Kiadó két szobás, konyhás, fürdőszobás la- 

kás. Erdeklődni: Isekutz, Arad, Str. Ser- 
beasca No. 14. (2303) 

Tisztviselőtelepen 3-szobás magannaz május 

I-re kiadó. Arad, Str. Dimitrie Raicu 29.. 

(2296) 

Keresek belvárosban 3- vagy 4-szobás össz- 
komfortos lakást. Cimeket „Pontos fizető" 

jeligére Rudolf Mosse, Arad, Eminescu-ut 8. 

alá. (2294) 

Butorozott szobát keres vidéki házaspár 
hetenként 1-2 napra. I. ker. vagy IV. ker. 

elején. Cimeket „Deta" jeligére a timisoarai 

kiadóba kérek. (791) 

öreg ur zsidó családnál vagy magános nőnél 

teljes ellátást (lakást, koszt) keres. Aján- 
latok „Jól fizet" jelige alatt a timisoarai 

kiadóba kéretnek. (792) 

Magas lelépés mellett ker ügyfelünk 2-3- 

szobás lakást nem zónában. Me abeszélés Ti-! 

miseara, I., Str. Sft. Jon 7. (1945) 

Keresek azonnalra garzoniert nem zónában. 
Cimet „Komfort" jeligére a timisoarai ki- 

adóba 

özkon háromszobás lakást keresek 
rTimisoarán, zónán kivül, azonnalra. else 
„4090" a timisoarai kiadóba (839) 

(840) 

12, III. jobbra. 

str. Maresal Joffre 3. 

Nagyon olcsón eladó: ebédlőkredencek asz- 

tallai, üvegek, kis villanyluszter, kézimunka- 
függönyök. Timisoara, I, Piata Libertátii 

(824) 

Jutányosan eladó 35-40 vagon tüzifa ab 

vasuti állomás, 6090 prima cser, 3090 gyer- 
tyán, 1090 tölgy. Azonkivül eladó kb. 10.000 

(tizezer) köbméter cser (60-68 vagon), 

100 köbméter dorong ab erdő. Vasuti szálli- 
tás csak junius hó 30-ig lehetséges. Cim a 
timisoarai kiadóban. (1957) 

Bérház, mely áll 1 kétszobás és 5 egyszobás 
lakásból, eladó. Timisoara, IV., Bulev. Cle- 

menceanu 11. (835) 

Fütészpor eladó. Timisoara, II, Str. Doro- 

bantilor 23. Telefon 36-22. (832) 

Modern háló, ebédlő, konyhaborendezés, 2 

uj fodrászszék, füszerberendezés olcsón el- 

adó. Timisoara, II., ser. Ispirescu 13. (827) 

Mikroszkop 3 revolveres, olajimmerziós, uj 

állapotban, jutányosan eladó. Szarvasaggan- 

csok, ládák, üvegek minden nagyságban 

kaphatók. Muschong-trafik, Timisoara, II. 

1Jókarban levő kerékpár megvételre kereste- 
tik. Cim a timisoarai kiadóban. (1952) 

Keveset használt kombinált szekrényt meg- 

Kerest ük egy- vagy kétszobás butorozott 
konyha. és fürdőszoba használattal, 

vételre keresek. Cimeket Rudolf Mosse, 
Arad, Str. Eminescu 8. alá kérünk. (1950) 

nában is. Ajánlatok Timisóara, tele- 
49 at ea 

Fajkutya Foxi kölyök olcsón eladó. 
Arad, : str. Stroiescu 9. (2302) 

Régi butorok, iróasztal stb. eladók. Érte- 
kezni lehet 4és 5ó óra között, Arad, Bul. Reg. 
Ferdinand 9, I. em. apartament 4. (2298) 

Magas földszintes magánház az ara i szerb 
templom közelében, eladó Cim: Arad, Str. 
Remus és Mosilor sarkán. (829) 

Kitünő Stingl-zongora, Mignon, (140 cm.), 

eszilutó, 3 pédálos, modern, fekete, uj 

modell, eladó. Gábornénál, Timisoara, II, 
str. T. Cipariu 5, I. emelet (a református 

templom mellett). (749) 

Veszünk modern és antik butort, szőnyeget, 

ezüstöt, porcellánt, iróasztalt, varrógépet. 

Nagy választék hálószobában, kombinált 

szobákban, konyhákban, mindenfajta mo- 
dern használt és antik butorokban. Blidariu 
butorüzlet, Timisoara, IV., Piata Küttl 2, az 
udvarban. (622) 

Teljes lakásberendezéseket, belföldi és keleti 

szőnyegeket, antik és modern butort, varró- 

gépeket, ezüstöt, nemes porcellánt, Tirni- 

soarán, Aradon vValamint az ország bármely 

más helyén veszünk a legmagasabb áron. 

Tempo bizományi üzlet, Arad, Bulev, Regina 

Maria 12. Telefon 19-75. (621) 

Elköltözés végett 2 félháló. komplett, ke- 
ményfa-butor, lószőr-matrácokkal, sülyesztő 

varrógép stb. eladó. Timisoara, I., Str. Gri- 
gorescu 1, I. em. 8. (766) 

Szombat, 1941. április 26. 

a szezon legexotikusabb filmje 

Basil Ruthbhcne, Uittor Megnnem 
Siuci Surie, fec Carillo 

Egy Szepessy-féle mély gyermekkocsi elad 

Arad, Romanilor-ut 12. Rossi-ház. (230 

Eladó garantált korai faj-paradicsom-palán- 
ta. Pikirozott. Timiscara, III., Str. Scro- 

bistea 23. (775) 

Nagy Singer-varrógép használt állapotban 
eladó. Timisoara, II., Str. Titu Maiorescu 1. 

(776) 

Olcsón eladók: egy tizenkét személyes ki- la 

huzható ebédlő-asztal (szabászati), fürdőő 

szobafelszereléss Megtekinthető d. u. 5-7 
között. Timisoara, III. Str. Odobescu 8; 
ajtó 7. tzz? 

Festményeket és plasztikát veszek. Aján- 
latokat „Festmény" jeligére kérek a timi- 
soarai kiadóba leadni. (778) 

Eladó alig használt komplett, szép előszoba- 
berendezés nagy garderobszekrénnyel. Meg- 

tekinthető Timisoara, Bulev. Carmen Sylva 

5, első emelet. (786) 

............ 
Sfr.Tudor VIadimirescuhan Aradon 
széles fronttal biró telek eladó. Kizá- 
rólagos megbizott Lőrinc, ingatlaniroda 

Arad, Str. Eminescu 24 

Elsőrendü Stingl és Produktiv-Genossen- 

schaft zongora, rövid, kereszthuros, kifogás- 

talan állapotban, eladó. Timisoara, I., Str. 

Turin 6, I, emelet. Tel. 38-13 (808) 

Veszek kifogástalan állapotban levő kis 

autót. Timisoara, telefon 30-61. (784) 

Világos keményfaháló eladó, továbbá Stan- 
dard Super, hálozati rádió is eladó. Timi- 

soara, II., Str. Lunei 6, ajtó 5. (780) 

Abroszok szalvétával és különböző kézi- 
munkák nagyon olcsón eladók Timisoara, 

IV., Str. I. Bratianu 15 ajtó 8. (820) 

Caracül ottomántakaró, tüll ágytakaró, női 
ruhák, 40-es férfi lakkcipő eladó. Timisoara, 
I., Str. Eugen de Savoya 12, I. em. 7. (818) 

Gyönyörü sötét dió uriszoba, elsőrendü 
mester munkája, eladó, ugyanott szép bel- 

földi perzsa, nagy ebédlőszönyeg-összekötők 

kaphatók. Timisoara-Fratelia, XII. utca 3, 

ajtó 1. (819) 

Kerti padot, kisebb méretüt, megvételre ko 

resek. Apollo festéküzlet, Timisoara. Tele- 

fon 28-99. (817) 

] Különtéle 1 

Férfi-karóra találtatott, tulajdonosa bövebb 
felvilágositást a kiadóban kap, Timisoarán. 

(1946) 

(2228) 

Utcai helyiség raktár vagy mühelynek, 
7X414 méter, kiadó, Timisoara, Bulev. Ca- 
rol 63. (799) 

Üzlethelyiség, világos, vizvezetekkel, stb. II 
kerület központjában, 25 év óta kitünően 
bevezetett szabómühely, esetleg más vállal- 

öemeyieg áruvai azonnal kiadó. 
Arad, Str. Aurel Vlaicu 39. 

Világos háló olesón eladó. Szeke- 
res, Timisoara, III., Str. Tosif Gal 4. Meg- 

tekinthető csak délelőtt. (815) Mare 12, I. em., háztulajdonosnál. 

kozásnak is, májusra vagy augusztusra ki- 

adó. Bővebbet Timisoara, II., Str. steran cel 
(828) 

Kombinált szoba jó állapotban sürgősen el- 

adó, imjsoara Bulev. arol 15, ajtó 8. 

(814) 

öpetolympia, jó enzpotban. hidraulikus 

fékkel, eladó. Timisoara, Str. Gojdu 1, 

ajtó 3. (811) 

Veszek használt nagy cserepet kisebb téte- 
lekben is. Levelezőlap hivásra fölkeresem. 
Timisoara, II, Str. Prota Traila 17. Nacsea. 

(806) 

(825) 

Cim: 

Kitünő Oeser bécsi gyártmányu és szerke- 
zetü szép, rövid zongora páncéeltőkével, 3- 
pédálos modern, sürgösen eladó. Timisoara, 

III, Str. Timotei Cipariu 1, II. em. ajtó 12. 

(Református épület.) 

Jó állapotban levő tégla, cserép, oszlopok, 

gerendák, deszkák olcsón eladók, Timisoara, 
Str. Gári és Baritiu-utcai sarok fatelep. 

(795) 

Sargösen eladó egy jel bevezetett régi üzem 
teljes felszereléssel és áruval 110.000 leiért. 

Record, Timisoára, str. nureni 14. 
(793) 

Sürgösen eladó 5 éves ház E szeba kony- 
ha, éléskamra, pince, szép nagy gyümölcsös 
és elveteményezett kerttel, szöllővel, istálló- 
val. Azonnal beköltözhető. Atalakitható egy 

ajtóval 4-szobásra. Ara 390.000 lei. 

(2298) 

(802) 

Nem 
agrár. Timisoara I III, str. Martirul Ciordas 
7 (794) 

Eltünt e hó 20-án vasárnap délután Cseite! 
József nevü 11 éves kisfiam. Kérem azt, aki 
tud róla, értesitsen Timisoara, III., Str. Odo- 
bescu 4, házmester. (801) 

Hatschek Igatlantorgaimi rota 
Arad, Bulev. Carol 46. Telefon 16-95. 

(ARAK EZREKBEN!) 

6000: kettős tkv. tételt képező bér- 
ház, 20 bérleménnyel, 3000: sarok- 
üzletház, 13 lakással. 2500: Belv. 
emeletes 9 lakásos. 1700: Főtér 
mellett üzletes ház, 1 nagy, 4 közép 
nagy lakás nagy telek. 1600: kettős 
telken épült bérház, 200.000 btto 
hozammal. 1500: belv. 6 bérlemé- 
nyes, nagy fronttal. 1300: főtéri 
bérházkomplexum 14 része, btt 
1190 hozam. 1000: köruti cottage-: 
villa. 900: II. ker.-ben sarokház 2 
üzlet, 2 nagy, 8 kis lakás, nagy jővő. 

800: belv. ix3, 1x2, ix1 sz. kompl. 
lakás, nagy kert. 780: ieat 
uj3 szobás villa. 650: üzletes sarol 
ház. 550: 3-szobás, fürdőszob: 
nagy kert a Viztoronynál. 400: pe 
navai 3 lakásos. 330: Belv. 3. zobá 
családi ház, nagy kert. 250: Gye 
mekkórháznál. nagy kertes. Földel 

Csere ingatlanok. 
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